
Ankara’da 1 Mayıs, DİSK, KESK, TMMOB ve 
Ankara Tabip Odası’nın oluşturduğu tertip ko-
mitesi öncülüğünde kutlanıyor. Sabah saatle-

rinde Atatürk Kültür Merkezi (AKM) önünde toplanan 
gruplar, güvenlik noktalarındaki kontrollerin ardından 
kortejler halinde yürüyüşe geçti. Başkentin ana cadde-
lerinde yankılanan sloganlar eşliğinde Tandoğan Mey-
danı’na giriş yapan kitleler, burada düzenlenen büyük 
mitingde bir araya geldi.

GENİŞ KATILIMLI KORTEJ
Yürüyüşte siyaset ve sivil toplum dünyasından yo-

ğun katılım gözlendi. CHP Genel Başkan Yardımcısı 
Aylin Nazlıaka, milletvekilleri ve Çankaya Belediye 
Başkanı Hüseyin Can Güner ile beraberindeki belediye 
başkanları kortejlerin ön sıralarında yer aldı.

Katılımcı kurumlar arasında; Birleşik Metal-İş, 
DİSK Genel-İş, Bağımsız Maden-İş, Eğitim Sen, BES, 
SES, Tüm Emeklilerin Sendikası, Türkiye Emekliler 
Derneği, TMMOB, Baro üyeleri, Öğrenci Sendikası, 
Emek Partisi, Emek Gençliği ve Tuzluçayır Kadınları 
Dayanışma Derneği gibi çok sayıda yapı bulundu. Ay-
rıca birçok sendika, dernek ve halk topluluğu da bayrak 
ve flamalarıyla meydandaki yerini aldı.

ORTAK TALEPLER
Tandoğan Meydanı’na doğru ilerleyen katılımcılar; 

“İş, ekmek, özgürlük”, “Yaşasın 1 Mayıs”, “İstanbul 
Sözleşmesi yaşatır” ve “Hak, adalet, özgürlük” yazılı 
pankartlar taşıdı. Yürüyüş güzergahı boyunca binlerce 
kişi bir ağızdan “Birleşe birleşe kazanacağız” ve “Kur-
tuluş yok tek başına ya hep beraber ya hiçbirimiz” slo-
ganlarını attı.

VEDAT YILDIRIM KONSERİ 
Miting programı kapsamında sahne alan sanatçı 

Vedat Yıldırım, seslendirdiği şarkılarla meydandaki 
coşkuyu artırdı. On binlerce kişi Yıldırım’ın şarkıla-
rına eşlik ederek halaylar çekti ve dans etti. Bayram 
havasında geçen kutlamalarda birlik ve beraberlik me-
sajları ön plana çıktı.                         (Haber Merkezi)

www.baskentgazete.com.tr’den Muhammed Ali Yah-
şi’nin haberine göre uzun süredir ödenmeyen ücretleri ve 
tazminat hakları için mücadele eden maden işçileri, ses-
lerini duyurmak amacıyla Eskişehir’den Ankara’ya yürü-
yüş başlatmış, ardından açlık grevine gitmişti. 9 gün süren 
açlık grevinin ardından işçilerin talepleri kabul edildi, ey-

lemler sonlandırıldı ve işçiler memleketlerine döndü.
Haklarını elde eden maden işçileri, 1 Mayıs Emek ve 

Dayanışma Günü için yeniden Ankara’ya gelerek Tando-
ğan Meydanı’nda bir araya geldi. Sabahın erken saatlerin-
den itibaren başkentin farklı noktalarından kortejler halin-
de alana yürüyen sendikalar, sivil toplum kuruluşları ve 
siyasi partiler, geniş güvenlik önlemleri altında meydanı 
doldurdu.

Kortejde yer alan işçiler, baretleriyle kendilerine des-
tek veren vatandaşları selamladı. Ellerinde pankartlar ve 
attıkları sloganlarla alanda yerini alan madenciler, “Hak-
kımızdan vazgeçmedik. Şimdi de 1 Mayıs’ı kutlamaya 
geldik” dedi.

TBMM Başkanı Kurtulmuş’tan
‘1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’ mesajı

Emeğin kalesi Çankaya’da 1 Mayıs

Madenciler 1 Mayıs’ta Tandoğan’da
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Ekonomi yönetimi
1 Mayıs Emek ve Dayanışma

Günü’nü kutladı

Başkan Yaşar, belediye
çalışanları ile birlikte yürüdü

“Emeği en yüce
değer olarak görüyoruz”

1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü kapsamında düzenlenen kutlamalar, başkent Ankara’da on binlerce kişinin katılımıyla gerçekleşti. 
AKM önünden Tandoğan Meydanı’na uzanan kortejlerin ardından başlayan miting, alandaki yoğun katılım ve coşkuyla devam etti.

Işıkhan, 1 Mayıs’ı
işçilerle karşıladı

1 Mayıs Tandoğan
Meydanı’nda kutlandı

1 Mayıs Emek ve
Dayanışma Günü’nde,

2 belediye işçisi kazada öldü

Eskişehir’den Ankara’ya yürüyen ve gün-
lerce açlık grevi yapan maden işçileri, talep-
lerinin karşılanmasının ardından 1 Mayıs’ı 

Tandoğan Meydanı’nda kutladı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, Pursaklar Belediyesi işçilerini zi-
yaret ederek, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 

Günü’nü kutladı. Işıkhan, 1 Mayıs Emek ve Daya-
nışma Günü’nü işçilerle karşılamak üzere Pursak-
lar Belediyesinin temizlik ve fen işleri müdürlük-
lerinin olduğu şantiyeye geldi.

İşçilerle sohbet edip taleplerini dinleyen Işıkhan, 
birim yetkililerinden yürütülen çalışmalar hakkında 
bilgi aldı. Işıkhan, ilçenin temizlik işlerini yapacak 
işçileri görev yerlerine el sallayarak yolcu etti. Ba-
kan Işıkhan, basın mensuplarına yaptığı açıklama-
da, 1 Mayıs kapsamındaki iş yeri ziyaretlerine dün 
Gölbaşı’ndaki bir savunma sanayisi fabrikasından 
başladıklarını söyledi.                            Sayfa 4’te

Kabinedeki ekonomiden sorumlu bakanlar, 
1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü 
kutladı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Baka-

nı Alparslan Bayraktar, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, “Yerin yüzlerce metre altında, 
Gabar’ın zirvesinde, Karadeniz’in orta yerinde, 
ülkemizin her köşesinde fedakarca çalışan mesai 
arkadaşlarımız ve bu güzel ülkenin yarınlarını 
emekleriyle inşa eden tüm işçi kardeşlerimizin 1 
Mayıs Emek ve Dayanışma Günü kutlu olsun.” 
ifadelerini kullandı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Ka-
cır, Türkiye’nin üretim gücünü artıran, kalkınma 
yolculuğuna alın teriyle değer katan tüm emekçi-
lerin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü kut-
ladığını bildirdi.                                     Sayfa 5’te

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
Ahmed Arif Parkı’nda düzenlenen, Mayıs İşçi 
Bayramı özel yayınına ev sahipliği yaptı.

Güner, canlı yayında Çankaya’nın, Ankara’nın, 
Türkiye’nin her köşesini güzelleştirmek için alın teri 
döken tüm emekçilerin bayramını “Yaşasın 1 Mayıs!” 
diyerek kutladı. Programda, Kardeş Türküler de parkta 
bulunan izleyicilerle birlikte 1 Mayıs’ı kutladı. Hüse-

yin Can Güner, Ahmed Arif Parkı’nda düzenlenen 1 
Mayıs özel yayınında emekçilere seslendi. “Yaşasın 1 
Mayıs!” sözleriyle tüm çalışanların bayramını kutla-
yan Güner, Çankaya’dan Türkiye’nin dört bir yanına 
emek vurgusu yaptı.

Programa katılan Kardeş Türküler ise parkı doldu-
ran vatandaşlarla birlikte İşçi Bayramı coşkusunu sah-
neye taşıdı.                                          (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 1 
Mayıs Emek ve Dayanışma Günü nedeniyle 
DİSK GENEL-İŞ Ankara 2 Nolu Şube tara-

fından düzenlenen ve Tandoğan meydanına kadar 
devam edecek yürüyüşe katılarak belediye işçileri-
nin dayanışma eylemine destek verdi. Yenimahalle 
Kapalı Pazar Yeri ve Sosyal Tesisleri’nden başlayan 
yürüyüşe Başkan Yaşar’ın yanı sıra CHP Yenimahal-
le İlçe Başkanı Halil Alankuş ve yönetimi, belediye 
başkan yardımcıları, belediye meclis üyeleri ve çok 
sayıda belediye emekçisi katıldı.              Sayfa 3’te

Emek, alın teri ve dayanışmanın en güçlü karşılı-
ğını bulduğu 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Gü-
nü’nde, Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz 

Şahin, emekçilerin yaşamı var eden gücüne dikkat çek-
ti. Şahin, 1 Mayıs’ın; nasırlı ellerin, yorgun omuzların 
ama başı her daim dik yürüyenlerin günü olduğuna vur-
gu yaptı. Mamak’ın her sokağında belediye emekçile-
rinin izinin bulunduğunu belirterek, sabahın erken sa-
atlerinde mesaiye başlayanlardan sokakları temizleyen 
personele, ağır iş makinelerini kullanan operatörlerden 
ilçeyi yeşillendiren bahçıvanlara kadar tüm çalışanların 
ilçeye değer kattığını ifade etti.                      Sayfa 3’te

Ankara’da 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Gü-
nü’nde kanalizasyon çalışması yapan işçiler 
Kadir Ortataş ve Bayram Demirhan, kam-

yonetin çarpması sonucu hayatını kaybetti. Kaza, 
dün sabah saatlerinde Çankaya’da Bademlidere 
Mahallesi Şemsettin Günaltay Caddesi’nde meyda-
na geldi. Su firmasına ait 07 FHF 37 plakalı kam-
yonet, yokuş yukarı çıkarken geriye kaydı. Hızla 
geriye doğru hareket eden araç, yol üzerinde kanali-
zasyon çalışması yapan Ankara Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (ASKİ) çalışanları Kadir Ortataş ve Bayram 
Demirhan’a, ardından da ASKİ’ye ait kamyonet 
ve park halindeki 4 otomobile çarptı. İhbar üzeri-
ne kaza yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrolde işçiler Kadir 
Ortataş ve Bayram Demirhan’ın hayatını kaybetti-
ğini belirledi. Kazada su kamyonetinin sürücüsü ise 
yaralandı. Yaralı sürücü olay yerindeki ilk müdaha-
lenin ardından hastaneye kaldırıldı.                (DHA)

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Gü-
nü’ne ilişkin mesaj paylaştı. TBMM Başkanı Kurtulmuş, sanal medya 
hesabından paylaştığı mesajda, “Emek; ülkemizin kalkınma yolculuğu-

nun hem başlangıcı hem de en sağlam güvencesidir. Bilgisiyle, birikimi ve alın 
teriyle aziz milletimize hizmet eden; ülkemizin refahına ve geleceğine katkı su-
nan tüm emekçi kardeşlerimin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü saygıyla 
kutluyorum. Emeğin değerini bir kez daha idrak ettiğimiz bu anlamlı günde, 
toplumsal dayanışmamızın güçlenmesini ve birlik içinde daha müreffeh bir 
geleceğe hep birlikte yürümemizi temenni ediyorum.” dedi.                   (DHA)



Göksu’da kaykay parkı çalışmaları başladı

Etimesgut Belediyesi, gençlerin spora daha kolay 
erişebileceği, aktif yaşamı destekleyen alanları 
ilçeye kazandırmaya devam ediyor. Bu kapsam-

da Göksu Mahallesi’nde, Mehmet Akif Ersoy Parkı 
içerisinde yapımı süren kaykay parkı için çalışmalar 
başladı.

Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri tarafından yü-
rütülen çalışmalarda, gençlerin ve çocukların güvenle 
vakit geçirebileceği modern bir alan oluşturulması he-
defleniyor. Kaykay ve scooter kullanımına uygun şe-
kilde planlanan park, hem bu spora ilgi duyanlar hem 
de yeni başlamak isteyenler için erişilebilir bir merkez 
olacak.

Projenin tamamlanmasıyla birlikte, amatör ve pro-
fesyonel kullanıcıların bir araya gelebildiği, sporun 
günlük yaşamın parçası haline geldiği bir buluşma nok-
tası ortaya çıkacak. İlçede gençlerin sosyal hayata daha 
aktif katılımını destekleyecek alanlardan biri olması 
beklenen park, aynı zamanda ilçeye yeni bir hareketlilik 
kazandıracak. 19 Mayıs’ta açılması planlanan kaykay 

parkı, Göksu Mahallesi Mehmet Akif Ersoy Parkı için-
de hizmet verecek. Etimesgut Belediyesi, genç odaklı 
projelerle sporu yaygınlaştırmayı ve her yaştan vatan-
daş için ulaşılabilir yaşam alanları oluşturmaya devam 
ediyor.                                                    (Haber Merkezi)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU 

Ankara Eczacı Odası tarafından bu yıl “Eskimeyen 
Değerler, Eksilmeyen İzler” temasıyla düzenle-
nen 22'nci Ulusal Hasta Bilgilendirme Yarışma-

sı ve Eczacılık Zirvesi, Türkiye ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ndeki eczacılık fakültelerinde öğrenim 
gören öğrencilerin ve çok sayıda eczacının katılımıyla 
Ankara’da gerçekleşti. 

Açılış ve protokol konuşmalarıyla başlayan progra-
ma önceki dönem Sağlık Bakanı Prof. Dr. Recep Akdağ, 
Ankara İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Ali Niyazi Kurtcebe, 
Sosyal Güvenlik Kurumu İl Müdür Yardımcısı Ecz. Fer-
han Turan Epsileli, Ankara Kent Konseyi Başkanı Halil 
İbrahim Yılmaz, Birlik Başkanımız Ecz. M. İrfan Demir-
ci ve Merkez Heyeti Üyeleri, Bölge Eczacı Odası Baş-
kanları ve Yönetim Kurulu Üyeleri, Eczacılık Fakültele-
rinin Dekanları ve Öğretim Görevlileri, TÜKED Başkanı 
Ecz. Mustafa Gönen, Eczacılık Eğitimi Programlarını 
Değerlendirme ve Akreditasyon Derneği Başkanı Prof. 
Dr. M. Seçkin Özden, Eczacı Kooperatiflerinin Yönetim 
Kurulu Üyeleri ve temsilcileri, Ankara Eczacı Odası Yö-
neticileri ve yetkili organları katılım sağladı.

Açılışta konuşan Türk Eczacıları Birliği (TEB) Baş-
kanı Ecz. M. İrfan Demirci, eczacılığın sağlık sistemin-
deki önemine, eczacıların üstlendiği sorumluluğa ve 
mesleki dayanışmanın güçlendirilmesine dair değerlen-
dirmelerde bulundu. Geleceğin eczacılığının gençlerin 
dinamizmiyle şekilleneceğini belirten Demirci, genç-
lerin meslek örgütü içinde aktif görevler üstlenmesinin 
önemine dikkat çekti.

Eczacılığın ancak örgütlü bir yapı altında birleştiği 
sürece güçlü kalabileceğini ve haklarını savunabileceği-
ni ifade eden Demirci, eczacılıktaki istihdam sorununa 
da değindi. Demirci, bu kapsamda; kamu kurumlarında 
eczacı sayısının artırılması, yeni fakülte açılmaması, 
kontenjanların düşürülmesi, istihdam planlamasının ya-
pılması ve yeni mezunlar için adil çalışma koşullarının 
oluşturulması gerektiğini vurgulayarak, mesleki sorun-
ların geçici çözümlerle değil; akılcı, kalıcı ve sürdürüle-
bilir politikalarla ele alınmasının öneminin altını çizdi.

Programda konuşan AKK Başkanı Halil İbrahim Yıl-
maz, “İlaç sistemimizle dünyanın örnek aldığı hale gel-

dik. Savunma Sanayinde kaybetmiş olan bir toplum, ilaç 
teknolojisiyle dünyanın ilham kaynağı oldu. Katar’dan 
Riyad’a, Suudi Arabistan’a kadar Türkiye’nin teknoloji-
si gelecek kuşakların ilhamı oldu. İthal ikame ürün halen 
ilaç sanayisinde çok yüksek. Dolayısıyla bütün kaynak-
larımızı biz 3 bin endemik bitkinin olduğu, Avrupa’nın 
tamamının 2700 endemik bitkinin olduğu bir ortamda 
ithal ikameye verdiğimiz bir süreçte bir gelişimden bah-
sedemeyiz. 3 bin Endemik bitkinin hızlıca kapsüle döne-
rek, herkesin ulaşabileceği insan sağlığını riske atan bir 
alandan çıkıp, bizim 30 bin eczanemize iş geliştirecek 
yeni raflar oluşturmasını tartışmalıyız.” diye konuştu. 

Yılmaz, eczacıların önemine dikkat çekerek, şun-
ları söyledi: “Bizler eczacıya sadece satıcı muamelesi 
yapmıyoruz, doktorların verdiği reçeteyi gösterip teyit 
de ettiriyoruz. Yani eczacılar aynı zamanda bizim için 
güvenilir de bir liman. Doğruluğunu teyit ettiğimiz bir 
tedavi sürecinin ilk teması, mahremiyetin bekçisi, bu 
açıdan da çok kutsanması gereken bir meslek olduğunu 
biliyorum.”

Zirve süresince düzenlenen oturum ve atölyelerde; 
eczacılığın farklı alanları, güncel gelişmeler ve geleceğe 
yönelik perspektifler, alanında uzman isimlerin katkıları 
ve oda başkanlarımızın moderasyonuyla kapsamlı şekil-
de ele alındı. Hasta Bilgilendirme Yarışması kapsamın-
da yarışmacılar, hasta bilgilendirme alanındaki bilgi ve 
becerilerini ortaya koydu; final aşamasının tamamlan-
masının ardından dereceye giren yarışmacılara ödülleri 
takdim edildi.

Yarışma sonucunda; İzmir Kâtip Çelebi Üniversite-
si’nden Buse Tunalı birinci, Afyonkarahisar Sağlık Bi-
limleri Üniversitesi’nden Ecem Güldar ikinci, Başkent 
Üniversitesi’nden Kaan Berk Doğan üçüncü oldu.

22'nci Ulusal Hasta Bilgilendirme Yarışması ve Eczacılık Zirvesi’nin açılışında konuşan TEB 
Başkanı Ecz. M. İrfan Demirci, geleceğin eczacılığının gençlerin dinamizmiyle şekilleneceğini 
belirterek, gençlerin meslek örgütü içinde aktif görevler üstlenmesinin önemine dikkat çekti.

Doğa Derneği’nden çağrı: Avcılık yasaklansın

Kurban Satış Alanı’nda
bayram hazırlıkları başladı

“Emeği en yüce
değer olarak görüyoruz”

Doğa Derneği, Merkez Av Komisyonu’nun 
mayıs ayında yapacağı toplantı öncesi 

avcılığın yasaklanması çağrısında bulundu. 
Dernek, yaban hayvanlarının korunması 

için 4915 sayılı Kara Avcılığı Kanunu’nun 
değiştirilmesi gerektiğini belirtti.
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Sabreden
dervişin muradı
Sert geçen kış mevsiminin yarattığı 

olumsuzluklar büyük ölçüde sona ermese 
bile yüzlerdeki somurtkanlığı gidermeye 
yetmedi.

Takvimler baharı gösteriyor ama boş 
cüzdanlar yüzlerin gülmesini engelliyor.

Ağaçların çiçek açması, parkların yavaş 
yavaş yeşile dönüşmesi, güneşin daha cö-
mert davranması bile asık suratları güldür-
meye yetmiyor.

İnsanları yüzleri, bakışları o bahar güzel-
liğini yansıtmaktan çok uzak.

Oysa eskiden havanın ısınmasıyla bir-
likte insanların içi de ısınırdı. Bahar, bir tür 
yeniden başlama duygusuydu. Zor günlerin 
sonu demekti.

Şimdilerde bahara rağmen insanlar gül-
meyi unutmuş gibi.

Güneş var, hava güzel ama yüzler hâlâ 
kış soğukluğunu yansıtıyor.

 Peki ne değişti de insanlar tebessüme 
bile hasret kaldı.

İlk akla gelen neden geçim derdi…
Pahalılık, belirsizlik gündelik yaşamın 

bir parçası haline gelince yüzler de gülmeyi 
unutuyor elbet.

Çıkış yolu arayan yorgun bir bedenle ba-
harın keyfini çıkarmak da hayal oluyor tabii..

Gelinen noktada değişen yalnızca mev-
simler oluyor. Yaşam koşulları ise olumsuz 
seviyelerdeki seyrini sürdürüyor.

Şimdi ise mevsim yine değişiyor ama 
şartlar değişmiyor. Aynı sıkıntılar, aynı he-
saplar, aynı kaygılar devam ediyor.

Bu da baharın tüm artılarını yok ediyor.
Eksiye çeviriyor.

“Eczacılık gençlerin
dinamizmiyle şekillenecek”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Annem Şefika
Kırım'dan Stalingrad'a, Avusturya'dan An-

kara'ya
1917’de doğan; hayatı Kırım’dan Stalingrad’a, 

Nazi kamplarından Ankara’da Dil ve Tarih-Coğ-
rafya Fakültesi’nde Rus Dili hocalığına uzanan, 
yoksulluk, baskı ve vatansızlıkla sınanan bir hayat. 
Atlattığı onca badireye rağmen insani değerleri, 
merhameti ve umudu kaybetmemiş bir kişilik Şefi-
ka Karaşay Ortaylı. Şefika Ortaylı, 20. yüzyılın en 
sert kırılmalarını yaşamış bir kuşaktan. Çocukluğu-
nu ve gençliğini savaşların ve ideolojik baskıların 
gölgesinde geçirdi; Türkiye’de ise yüzlerce öğrenci 
yetiştirdi. Bu sayfalarda şekillenen yalnızca bir öğ-
retmen ya da akademisyen değil; anlatmayı seven, 
dinlemeyi bilen, insanları kökenlerine, inançlarına 
ya da siyasi tercihlerine göre ayırmayı reddeden 
güçlü bir vicdanın portresi.

İnsanın İnanç Arayışı
Mecdelli Meryem'den Şaman'a Dinler ve 

Mezhepler
İNSAN NEDEN İNANIR?
İnsanlık tarihi boyunca ortaya çıkan inanç 

sistemleri, ritüeller, mitler ve semboller yalnız-
ca teolojik veriler değil, aynı zamanda kültü-
rel, siyasal ve toplumsal gerçekliklerdir. Dinler 
tarihi denince akla gelen ilk isimlerden  Prof. 
Dr. Kürşad Demirci, İnsanın İnanç Arayışı’nda 
dinler tarihinin ilginç ve karmaşık koridorla-
rında okuru eşsiz bir yolculuğa çıkarıyor. Sade, 
anlaşılır bir üslupla ve akademik doğruluktan 
şaşmadan kaleme alınan bu rehber çalışma; din 
fenomeninin bir inançtan ibaret olmadığını; 
aynı zamanda politik, ekonomik, sosyolojik ve 
psikolojik ağlarla örülü bir toplumsal gerçeklik 
olduğunu gözler önüne seriyor.

Makbule AKGÜL

Doğa Derneği, Merkez Av Komisyonu’nun mayıs 
ayında yapacağı toplantı öncesi avcılığın ya-
saklanması çağrısında bulundu. Dernek, yaban 

hayvanlarının korunması için 4915 sayılı Kara Avcılığı 
Kanunu’nun değiştirilmesi gerektiğini belirtti.

Doğa Derneği, Merkez Av Komisyonu’nun mayıs 
ayında toplanacağını hatırlatarak avcılık politikalarına 
tepki gösterdi.

Derneğin açıklamasında şu ifadeler kullanıldı: 
“Avcılık Yasaklansın! Merkez Av Komisyonu (MAK) 
Mayıs ayında toplanıyor. Nerede, hangi hayvanın, kaç 
tane vurulacağına avcıların talepleri doğrultusunda bu 
komisyon tarafından karar veriliyor. Komisyonda avcı-
lardan daha az sayıda bulunan bilim insanı ve STK’ların 

talepleri dikkate alınmıyor. Örneğin, Türkiye’de nesli 
dünya ölçeğinde tehlikede olan, koruma altındaki üve-
yik ve elmabaş patkanın avı hala yasal. Birçok ülkede 
avı yasaklanan ve göçmen olan bu türlerin yaşamları 
tehdit altında. Bunun yanı sıra ülkemizdeki silah sahip-
lerinin sayısı o kadar artmış durumdaki, yasadışı avcılı-
ğın önü alınamıyor. Yaban hayvanlarının yaşaması için 
4915 sayılı Kara Avcılığı Kanunu değişmeli: Avcılığın 
yasaklanması ve kaçak avcılık başta olmak üzere yaban 
hayatı suçlarının engellenmesi için gerekli düzenleme-
ler yapılmalı.”

Altındağ’da Kurban Bayramı hazırlıkları 
başladı. Altındağ Belediyesi ekipleri, Tat-
lar Mahallesi’nde bulunan Kurban Satış 

Alanı’nda temizlik, bakım ve onarım çalışmala-
rını hızlandırdı. Altındağ Belediyesi Kurban Satış 
Alanı’nda Kurban Bayramı nedeniyle hazırlıklar 
başladı. Belediye ekipleri, Tatlar Mahallesi’nde 
bulunan Kurban Satış Alanı’nda bakım, onarım ve 
tadilat çalışmalarına start verdi. Baştan aşağı ba-
kıma alınan tesis, bu yıl da en iyi hizmeti vermek 
için hazır hale getiriliyor.

Bakım ve onarım çalışmaları hakkında bil-
gi veren Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, “Yaklaşan Kurban Bayramı öncesinde 
Kurban Satış Alanımızda hazırlıklarımıza hız-
lı bir şekilde başladık. Belediye olarak, vatan-
daşlarımızın ve kurban satıcılarımızın rahat 
etmeleri için her ayrıntıyı düşündük. Altındağlı 
hemşehrilerimize en iyi hizmeti vermek için var 
gücümüzle çalışıyoruz” dedi.

Başkan Tiryaki, “Ekiplerimiz, Kurban Satış 
Alanımızda detaylı bir bakım, onarım ve tadilat 
çalışması gerçekleştiriyor. Yağmurlar nedeniyle 
yıpranan tesisimiz titizlikle onarılıyor. Tesisi-
mizi baştan aşağı yeniledik. Kurban satıcıları-
mız ve alıcılarımız her yıl olduğu gibi, bu yıl 
da gönül rahatlığıyla alışveriş yapabilecekler.” 
ifadelerini kullandı.                 (Haber Merkezi)

Emek, alın teri ve dayanışmanın en güçlü kar-
şılığını bulduğu 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nde, Mamak Belediye Başkanı Veli Gün-

düz Şahin, emekçilerin yaşamı var eden gücüne dikkat 
çekti. Şahin, 1 Mayıs’ın; nasırlı ellerin, yorgun omuz-
ların ama başı her daim dik yürüyenlerin günü oldu-
ğuna vurgu yaptı. Mamak’ın her sokağında belediye 
emekçilerinin izinin bulunduğunu belirterek, sabahın 
erken saatlerinde mesaiye başlayanlardan sokakları 
temizleyen personele, ağır iş makinelerini kullanan 
operatörlerden ilçeyi yeşillendiren bahçıvanlara kadar 
tüm çalışanların ilçeye değer kattığını ifade etti.

“EMEĞIN HAKKANIYETLE                              
KARŞILIK BULMASI ESASTIR”

Doruk Madencilik işçilerinin ücret ve tazminat 
hakları için başlattığı direniş sürecinin en başından 
itibaren yanında yer alan ve Mamak Belediyesi Hi-
dayet Türkoğlu Spor Salonu’nun kapılarını işçilere 
açan Başkan Şahin, emeğin karşılığının alınmasının 
önemine dikkat çekti: “Çalışana ücretini alın teri ku-
rumadan önce veriniz” diyen Peygamber Efendimizin 
işaret ettiği üzere, emeğin zamanında ve hakkaniyetle 
karşılık bulmasının esas olduğu; bu anlayışın temel bir 
yönetim ilkesi olması gerektiğini vurguladı.

MAMAK EMEKLE GÜZELLEŞIYOR
Şahin, ilçenin daha huzurlu, yaşanabilir ve estetik 

bir görünüme kavuşmasında işçilerin emeğinin ve öz-
verisinin olduğunu belirterek şöyle devam etti: “Ma-
mak’ta her hizmetin arkasında büyük bir emek var. 
Temizlikten parklara, yollardan yeşil alanlara kadar her 
noktada çalışan arkadaşlarımızın alın teri var. Bu emek 
görülmeden, bu ilçe anlaşılmaz. Bizim görevimiz bu 
emeğe sahip çıkmak, karşılığını zamanında ve hakka-
niyetle vermektir. Emeğin ve adaletin yanında durmak 
bizim için bir sorumluluktur."               (Haber Merkezi)



Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) tarafından ye-
nilenerek yeniden hizmete açılan Kocatepe Kültür 
Merkezi, düzenlenen ücretsiz etkinliklerle Başkent-

lilerin yoğun ilgisini görüyor.
Modern altyapısı ve çok yönlü programlarıyla dikkat 

çeken merkez, kısa sürede Ankara’nın önemli kültür sanat 
noktalarından biri haline geldi.

KÜLTÜR VE SANATIN BULUŞMA NOKTASI
Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı koordine-

sinde gerçekleştirilen etkinlikler kapsamında merkezde; 
söyleşiler, konserler ve sahne gösterileri düzenleniyor. 
Uluslararası müzik etkinliklerine de ev sahipliği yapan 
merkez,  “Kocatepe Sohbetleri”  kapsamında düzenlenen 
etkinliklerde sanat ve edebiyat dünyasından birçok önemli 
ismi de ağırlıyor. Merkezde çocuklara yönelik etkinlikler 
de büyük ilgi görüyor. Kukla gösterileri, Karagöz-Hacivat 
oyunları ve müzik etkinlikleriyle çocuklar hem eğleniyor 
hem öğreniyor. Açıldığı günden bu yana yoğun ilgi gören 
Kocatepe Kültür Merkezi’nde, 5 ay gibi kısa  bir sürede 
100’ün üzerinde etkinlik düzenlenirken 25 binden fazla 
Başkentli ağırlandı.

70’DEN 70’E BAŞKENTLİLER                                   
KÜLTÜR VE SANATTA BULUŞTU

Kocatepe Kültür Merkezi’nin ağırlıklı olarak söyleşi 
ve müzik etkinliklerine ev sahipliği yaptığını belirten ABB 
Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Daire Başkanı Ayça Yusufoğ-
lu Köroğlu, “Artık uluslararası müzik etkinliklerine de ev 
sahipliği yapıyoruz. Bizim kendi öz kültürümüze ait Türk 
müziği eserlerini de icra ediyoruz salonlarımızda” dedi. 

Kocatepe Sohbetleri kapsamında pek çok ünlü ismi Baş-
kentlilerle buluşturduklarını kaydeden Köroğlu, “Ankara-
lılarla Selçuk Şirin, Dilek Hanif, Ayşe Kulin, Buket Uzuner 
ve Cahit Berkay gibi çok sevilen ismi buluşturduk. İnanıl-
maz güzel geri dönüşler alıyoruz” diye konuştu.

“KIRSAL BÖLGELERDEKİ ÇOCUKLAR                   
KÜLTÜR VE SANATLA BULUŞUYOR”

Merkezde Başkentli minikler için de çeşitli etkinlikler 
düzenlendiğini kaydeden Köroğlu, şöyle konuştu:

“Çocuklar için çok güzel bir projemiz var. Kent Orkest-
ramız ve Şehir Tiyatroları ekibimizle birlikte; Ankara’nın 
kırsal bölgelerindeki kültür ve sanata erişimi çok mümkün 
olmayan çocuklarımızı burada ağırlıyoruz. Yüzlerce ço-
cuk… Onları orkestraya davet edip şeflik yaptırıyoruz, ens-
trümanları tanıtıyoruz. O sırada hayal perdesinden kendi öz 
sanatımız olan Karagöz ve Hacivat da onlara eşlik ediyor.”

“25 BİNDEN FAZLA ANKARALIYI                             
SALONUMUZDA AĞIRLADIK”

Kocatepe Kültür Merkezi’nin yenilendiği günden bu 
yana Ankaralılara sunduğu etkinliklerden bahseden de 
Köroğlu, “680 kişilik oturma kapasiteli bu salonumuzda; 
5 ay gibi kısa  bir sürede yüzden fazla içerik ürettik. 25 
binden fazla Ankaralıyı salonumuzda ağırladık. Çocuklar, 
gençler ve yaşlılar olmak üzere her kesimden Ankaralıyı 
gerçekleştirdiğimiz ücretsiz kültür sanat etkinliklerinde bir 
araya getirdik” dedi.

Ücretsiz olarak sunulan tüm bu hizmetlerden faydala-
nabilmek için “Biletini al” uygulaması üzerinden rezervas-
yon oluşturmak yeterli.                             (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından yenilenerek 2025 yılında yeniden hizmete açılan Kocatepe
Kültür Merkezi, kültür ve sanatın önemli merkezlerinden biri haline geldi. Söyleşi, konser ve

sahne gösterilerinin düzenlendiği merkez, her yaştan Başkentliyi ücretsiz etkinliklerle buluşturuyor.
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25 bin kişi kültür ve sanatta buluştu

Başkan Yaşar, belediye
çalışanları ile birlikte yürüdü

Baharla birlikte Mamak’ta parklar yenileniyor

Çankaya parklarında çim biçme çalışması

TKDK 2025 Yılı Sürekli İşçi Personel İçin Koruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi ve 
Üniforma mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/795845
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TARIM VE KIRSAL KALKINMAYI DESTEKLEME
		 KURUMU PERSONEL İŞLERİ KOORDİNATÖRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Yukarı Bahçelievler Mahallesi Wilhelm Thomsen
		 Caddesi no:7 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124091400-5205
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	01.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	TKDK Dursun Çolak Toplantı Salonu- Wilhelm
		 Thomsen Caddesi Yukarı Bahçelievler Mahallesi No:7
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	TKDK 2025 Yılı Sürekli İşçi Personel İçin Koruyucu
		 Giyim ve Donanım Malzemesi ve Üniforma
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	26 Kalem TKDK 2025 Yılı Sürekli İşçi Personel İçin Ko-
ruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi ve Üniforma Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Teknik Şartname Eki Dağıtım Listesinde belirtilen
		 Merkez Teşkilatı ve 42 il Koordinatörlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici sözleşme imzalanmasını müteakip İdarenin 
uygun göreceği yerde, çalışanların beden numaralarını tespit etmekle yükümlüdür. Mal-
zemelerle ilgili beden uyuşmazlığı olması durumunda Yüklenici personelin bedenine 
uygun ölçüde yenisi ile ücretsiz değişim yapacak veya anlaşmalı olduğu mağazalardan 
değişim fişi verilmek suretiyle değişiminin yapılması için gerekli düzenlemeyi yapacak-
tır. Yüklenici, İdare tarafından hazırlanacak teslim tesellüm tutanağını kurum kimliğiyle 
müracaat eden her bir çalışana imzalattıktan sonra ürünleri ayni olarak teslim edecektir. 
Çalışanlara ürünlerin eksiksiz olarak teslimi, Koruyucu Giyim Malzemesi Teslim Tesel-
lüm Tutanağının imzalatılması, takibi ve İdareye tesliminden sorumludur. Ürün teslimleri 
sırasında ürün teslimini almaya gelemeyecek personel için (raporlu, görevli vb. Durum-
lar) ilgili harcama yetkilisi tarafından gerekçesi belirtilmek şartıyla başka personele yetki 
verilerek ürün teslimleri sağlanabilir. Bu durumda yetki yazısının bir örneği yüklenici 
firmaya teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 1 (gün) içinde
		  işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya Özel sektörde yapılmış her türlü koruyucu giyim ve donanım malzemesi , 
Giysi kıyafet satış veya pazarlanması ayrı ayrı benzer iş olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TKDK 2025 YILI SÜREKLİ İŞÇİ PERSONEL
İÇİN KORUYUCU GİYİM VE DONANIM

MALZEMESİ VE ÜNİFORMA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02459600

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü nedeniyle DİSK GE-
NEL-İŞ Ankara 2 Nolu Şube tarafından düzenlenen 

ve Tandoğan meydanına kadar devam edecek yürüyüşe 
katılarak belediye işçilerinin dayanışma eylemine destek 
verdi.

Yenimahalle Kapalı Pazar Yeri ve Sosyal Tesisleri’nden 
başlayan yürüyüşe Başkan Yaşar’ın yanı sıra CHP Yeni-
mahalle İlçe Başkanı Halil Alankuş ve yönetimi, belediye 
başkan yardımcıları, belediye meclis üyeleri ve çok sayıda 
belediye emekçisi katıldı.

BU ZOR GÜNLER GEÇECEK
İşçilerin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Gününü kutlaya-

rak belediye emekçilerine seslenen Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, “Ülkemizin içinde bulunduğu koşulla-
rı hep beraber yaşıyoruz. İşçiler, emekliler, tarla da çalışan 
çiftçiler, saniyede çalışan yurttaşlarımız gibi toplumun her 
kesimi bu zor süreci birlikte yaşıyor. Türkiye’de vatandaş-
lar yaşamak için büyük zorluk çekiyor. Bu zor günler ge-
çecek” dedi.

DAYANIŞMA IÇERISINDE ÇALIŞACAĞIZ
Yaşar, “17 yıldır Yenimahalle’de belediye başkanlığı 

görevini yürütüyorum. Bütçenin yüzde 50 sinden fazlasını 
Yenimahalle emekçilerine ayırdık. Bugüne kadar ikinci gün 
maaş, ikramiye, mesai ödemedik. İşçilerimizin hep yanında 
olduk.  Onlar da Yenimahalle halkının yaptığı hizmetlerle 
yüzünü güldürdü. Dayanışma içerisinde çalışacağız. Keşke 

belediyenin gelirleri daha düzgün olsa ve sizin haklarınız 
daha iyi seviyelere çıksa. Ama bugünler geçecek. Demok-
rasi büyük bir mücadeledir. Kavga etmeden, gürültü çıkar-
madan, halka zarar vermeden haklarınızı arayacaksınız.  
Haklarınızı alıncaya kadar da hep beraber mücadele ede-
ceğiz. Bu duygularla emek ve dayanışma gününüzü kutlu-
yorum. Yolunuz açık olsun, yolumuz açık olsun” şeklinde 
konuştu.                                                    (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, baharın gelişiyle birlikte ilçe 
genelindeki parklarda çocuk oyun alanlarına yö-
nelik bakım, onarım ve yenileme çalışmalarını 

hızlandırdı.  Kıbrısköy’de yapılan çalışmalar kapsamında 
zamanla yıpranan oyun grupları elden geçirilirken, çocuk-
ların güvenliği için oyun alanları kauçuk kaplama ile güç-
lendirildi.

Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri tarafından yürütü-
len çalışmalarla, çocuk oyun alanlarında güvenlik ve kon-
forun artırılması hedefleniyor. Parklarda yıpranan zeminler 
sökülerek yerine darbelere karşı daha koruyucu kauçukla 
kaplanıyor.

Çocukların sağlıklı, güvenli ve modern alanlarda oyun 
oynayabilmesi için parklarda bulunan oyuncaklar, banklar, 

çöp kutuları kamelyalar ve zemin belediyeye ait atölyelerde 
üretilen malzemelerle yenileniyor.

ÇOCUKLAR İÇIN DAHA                                               
GÜVENLI OYUN ALANLARI

Mamak Belediyesi, çocukların güvenle oynayabileceği, 
ailelerin ise huzur içinde vakit geçirebileceği parklar oluş-
turmak amacıyla yenileme çalışmalarını sürdürüyor. Kıb-
rısköy’de yapılan düzenlemelerle oyun alanları daha gü-
venli ve kullanışlı hale getirilirken, parkların sosyal yaşam 
alanı niteliği de güçlendiriliyor.

İlçe genelinde yürütülen çalışmalar kapsamında ihtiyaç 
duyulan parklarda bakım, onarım ve zemin yenileme uygu-
lamaları planlı şekilde devam edecek.      (Haber Merkezi)

Ankara’nın en yoğun ve yeşil dokusuyla öne 
çıkan ilçelerinden Çankaya’da park ve yeşil 
alanlarda çim biçme çalışmaları hız kesmeden 

devam ediyor. İlçe genelinde sürdürülen bakım faaliyet-
leriyle yeşil alanlar daha düzenli, temiz ve estetik bir 
görünüme kavuşuyor.

Çankaya’nın parklarında çim biçme ve yabani ot 
temizliği çalışmaları hızlandı. Çankaya Belediyesi ta-
rafından planlı bir şekilde gerçekleştirilen çalışmalar 
kapsamında parklar, yürüyüş yolları ve dinlenme alan-
larında çim biçme işlemleri titizlikle yapılıyor. Özel-
likle bahar aylarının gelmesiyle birlikte artan kullanım 
yoğunluğuna karşılık, ekipler sahada aktif olarak görev 
alarak vatandaşların daha konforlu bir ortamda vakit 
geçirmesini olanak tanıyor.

Yapılan düzenli bakım çalışmaları sayesinde hem 
çevre temizliği korunuyor hem de yeşil alanların sağ-
lıklı kalması sağlanıyor. Kent zararlılarına karşı park-
larda ilaçlama çalışması da yapan Çankaya Belediyesi, 
yaz başına kadar parklarda ve yeşil alanlarda çim biçme 
çalışmalarına devam edecek.             (Haber Merkezi)
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Kızılcahamam Orman Fidanlık Şefliğine Sundurma yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler 
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/812468
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
		 ORMAN FİDANLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Bahçekapı Mahallesi Behiçbey Orman Fidanlığı
		  (Behiçbey Tren İstasyon Karşısı) Güvercinlik
		 Mevkii ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122111359
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Müdür Yardımcısı Çalışma Odası
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Kızılcahamam Orman Fidanlık Şefliğine Sundurma
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Götürü bedel ile 1 adet Kızılcahamam Orman Fidanlık
		 Şefliğine Çelik Konstrüksiyon ve Saclardan imal
		 Edilmiş Sundurma Demontajı, Taşınması ve
		 Montajı yapılması işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Kızılcahamam Orman Fidanlık Şefliği
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 45 (KırkBeş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde yer alan B/III grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

SUNDURMA YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02460496

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
Pursaklar Belediyesi işçilerini ziyaret ederek, 1 Ma-
yıs Emek ve Dayanışma Günü’nü kutladı. Işıkhan, 

1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü işçilerle karşılamak 
üzere Pursaklar Belediyesinin temizlik ve fen işleri mü-
dürlüklerinin olduğu şantiyeye geldi. İşçilerle sohbet edip 
taleplerini dinleyen Işıkhan, birim yetkililerinden yürütü-
len çalışmalar hakkında bilgi aldı. Işıkhan, ilçenin temizlik 
işlerini yapacak işçileri görev yerlerine el sallayarak yolcu 
etti. Bakan Işıkhan, 1 Mayıs kapsamındaki iş yeri ziyaretle-
rine dün Gölbaşı’ndaki bir savunma sanayisi fabrikasından 
başladıklarını söyledi.

Fabrikadaki işçilerle bir araya gelerek 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’nü tebrik ettiğini belirten Işıkhan, savun-
ma sanayisi alanındaki gelişmişlik seviyesini söz konusu 
fabrikada çalışan mühendis, teknisyen ve işçilerde gördü-
ğünü anlattı.

Işıkhan, 1 Mayıs’ı işçilerle karşılamak üzere Pursaklar 
Belediyesinin şantiyesine geldiğini vurgulayarak, şunları 
kaydetti: “Türkiye Yüzyılı vizyonunda saygıdeğer Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde sizler de şahit oluyorsunuz, 
gece gündüz üretime, istihdama katılıyoruz ve iş gücünde 
inanılmaz rakamlara ulaşıyoruz. İşsizlik verileri, son 35 ay-
dır tek haneli seviyelerde devam ediyor. Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığı olarak Cumhuriyet tarihinde gerçekten 
müthiş rekorlara imza atıyoruz. Saygıdeğer Cumhurbaşka-
nımızın liderliğinde bu başarıları elde ediyoruz.”

Türkiye’nin iş gücü ve istihdam ekosisteminde kendi-
lerine çok önemli sorumluluklar da düştüğünü dile getiren 
Işıkhan, “Çünkü şu an yaklaşık 32 milyondan fazla vatan-
daşımız istihdama katılıyor. 35 milyondan fazla vatandaşı-
mız iş gücünde yer alıyor. Geleceğe yönelik özellikle atıl iş 
gücünü harekete geçiriyoruz. 6 Ocak’ta hatırlarsanız saygı-
değer Cumhurbaşkanımız ile Gençlerin Üretim Çağı-Genç 
İstihdam Hamlemizi başlatmıştık. Gençleri istihdama kat-
mamız gerekiyor. NEET’leri biliyorsunuz, ne eğitimde ne 
istihdamda bulunan gençlerimizin oranı gittikçe artıyor. 

Buna yönelik çok önemli çalışmalarımız var.” ifadelerini 
kullandı.
“TÜM EMEKÇI KARDEŞLERIMIN 1 MAYIS EMEK 
VE DAYANIŞMA GÜNÜ’NÜ TEBRIK EDIYORUM”

Işıkhan, 1 Mayıs’ın dünyanın birçok yerinde kutlandı-
ğına işaret ederek, kutlamaların farklı temalarla yapıldığını 
söyledi. Türkiye’de de bugün sendikaların çeşitli illerde 
kutlama programları düzenleyeceklerini belirten Işıkhan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “1 Mayıs, işçi haklarının, talep-
lerinin dile getirildiği, emeğin, alın terinin kutsallığının ön 
plana çıkartıldığı bir farkındalık günü olarak kutlanıyor. 
Burada çalışan arkadaşlarımız bizden sonra Pursaklar öze-
linde temizlik çalışmaları için mesaiye başlayacaklar. Tüm 
emekçi kardeşlerimin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Gü-
nü’nü tebrik ediyorum. Türkiye’nin üretimine, gelişimine 
katkıda bulunan her emekçinin alın teri bizim için kutsaldır. 
Politikaları 25 yıldır bu yönde geliştirdik ve bundan sonra 
da böyle devam edeceğiz.”

Emeklilerin de kendileri için çok önemli olduğunu ifade 
eden Işıkhan, ülkenin kalkınması için uzun yıllar emek ve-
ren emeklilerin de 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü 
tebrik etti. Işıkhan, sendikalara da teşekkür ederek, “Ça-
lışmalarımızı sosyal diyalog çerçevesinde sürdürüyoruz. 
Bundan sonra da böyle olacak. Çünkü aynı gemideyiz, bir-
likte hareket ediyoruz. Türkiye’nin büyümesi, iş gücünün, 
istihdamın artması en önemli hedefimiz ve sendikalar yol 
arkadaşlarımız.” dedi.

Ziyaretini takip eden basın mensuplarının da 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü’nü kutlayan Işıkhan, daha sonra 
ilçedeki bir taksi durağını, akaryakıt istasyonunu ve ecza-
neyi ziyaret etti. Işıkhan, bu iş yerlerinde de sohbet ettiği 
esnaf ve işçilerin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü 
tebrik etti. Ziyaretleri sırasında Bakan Işıkhan’a, Türkiye 
İş Kurumu (İŞKUR) Genel Müdürü Samet Güneş, Pursak-
lar Kaymakamı Üzeyir Aziz Özeren ve Pursaklar Belediye 
Başkanı Ertuğrul Çetin eşlik etti.                                  (AA)  

Işıkhan, 1 Mayıs’ı işçilerle karşıladıIşıkhan, 1 Mayıs’ı işçilerle karşıladı
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, “Türkiye’nin üretimine, geli-
şimine katkıda bulunan her emekçinin alın teri bizim için kutsaldır. Politikaları 

25 yıldır bu yönde geliştirdik ve bundan sonra da böyle devam edeceğiz” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, par-
tinin 15’inci Olağan Kurultayı’nın 7 Mart 2027 
Pazar günü gerçekleştirileceğini açıkladı. MHP’li 

Yalçın, yazılı açıklamasında MHP’nin, Türk siyasi haya-
tına doğduğu 1969 Şubat’ından bu yana üstlendiği tarihi 
misyonu 57 yıldır sürdürdüğünü belirtti. Yalçın, “O dönem-
den beri milletimizin birlik ve bütünlüğü, devletimizin be-
kası uğrunda verdiği kutlu siyasi mücadelede MHP; kimi 
zaman bir kutup yıldızı, kimi zaman da istikamet pusulası 
işlevi üstlenmiştir. MHP, 57 yılı aşan siyasi yürüyüşünde 
ihanetlerle sınanmış, fitne ve tefrikalarla imtihan edilmiştir. 
Bölünmelere, kopmalara, ayrışmalara uğramıştır. Karala-
ma kampanyalarına, itibar suikastlarına ve ayak oyunlarına 
maruz kalmıştır. Entrikalarla engellenip yolundan döndü-
rülmek istenmiştir. Buna rağmen, Türk milliyetçiliği dava-
sının ana gövdesi ve Milliyetçi-Ülkücü Hareket’in ve esas 
merkezi olma hususiyetini kaybetmeden yoluna devam et-
miştir” dedi.

MHP’nin, Türk siyasi hayatındaki mümtaz yerini dai-
ma muhafaza ederken, gövdesinden kopan dalların zaman 
içinde birer birer kuruduğunu kaydeden Yalçın, “MHP’yi 
oluşturan ana gövde; asli ve fıtri özelliklerini yitirmeden 
yeni filizler vererek büyümeye, yurdun dört bir tarafında 
kök salmaya devam etmiştir. Kendini iğva edici beşeri 
menfaat ve maceraların kollarına bırakıp baştan çıkarıcı 
dünya heveslerinin hafifliğinde kaybolan sadakatsizlerse 
başkalaşmıştır. MHP ne zaman zor süreçlerden geçse, ai-
diyet hissi ve bağlılık şuuru yüksek ülkücülerden oluşan 
kadrolar davaya ve kurumsal kimliğimize sahip çıkmıştır” 
ifadelerini kullandı.

“ŞARTLAR OLGUNLAŞTIĞINDA                              
DÜZENLEMELER YAPILACAK”

Yalçın, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli tarafından 
ortaya atılan ve Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

da sahiplenmesiyle devlet politikası haline gelen ‘Terörsüz 
Türkiye’ hamlesinin, siyasi partiler için bir turnusol kağıdı 
işlevi gördüğünü belirtti. Milletin, ‘Terörsüz Türkiye’ sü-
recine sahip çıktığını kaydeden Yalçın, “Milletimiz terör-
süz bir dünyayı hak etmektedir. Ülkemiz toplumsal barış 
ve huzura layıktır. Öte yandan ‘Terörsüz Türkiye’; politi-
ka sahnesinde bazıları için bir fırsat kapısı, bazıları içinse 
telaş ve endişe vesilesi olmuştur. Şimdi zaman, bu fırsatı 
toplumsal barış lehinde değerlendirmek isteyenlerin aktif 
olma zamanıdır. 

Dem; Türkiye partisi olma ve meşru siyasete entegras-
yon sözü verenlerin, sözlerini yerine getirme ‘Dem’idir. 
Vakit; bölücü terör örgütünün fesih, silahları bırakma ve 
devletin emin ellerine teslim olma sürecinin gereklerini 
eksiksiz yerine getirme vaktidir. ‘Terörsüz Türkiye’, aynı 
zamanda bir samimiyet ve hüsnüniyet imtihanıdır. Şartlar 
olgunlaştığında TBMM de devreye girecek ve gereken 
düzenlemeler yapılacaktır. Bu arada gözlerimiz, ‘Terörsüz 
Türkiye’ seçeneği devreye girip propaganda ve istismar si-
lahı elinden alınınca sudan çıkmış balığa dönen sahte kah-
ramanların üzerindedir” açıklamasında bulundu.

“KONGRE TAKVİMİ BELİRLENMİŞTİR”
27 Nisan 2026 günü yapılan Merkez Yönetim Kurulu’n-

da (MYK) alınan kararlara işaret eden Yalçın, “MHP’nin 
teşkilat faaliyetleri kapsamında yeni bir takvim belirlen-
miştir. 

Buna göre; MHP’nin müstakbel olağan büyük kurul-
tay hazırlıkları bağlamında ilçe ve il kongrelerinin 7 Ma-
yıs 2026 tarihinde başlatılması kararlaştırılmıştır. Ayrıca, 
kongre sürecinin tamamlanmasının ardından MHP’nin 
15’inci Olağan Kurultayı’nın da gelecek yıl 7 Mart 2027 
Pazar günü gerçekleştirilmesi uygun görülmüştür. Bu vesi-
leyle çok kıymetli emekçi ve işçilerimizin 1 Mayıs Emek 
ve Dayanışma Günü’nü gönülden kutlarız” dedi.     (DHA)

MHP’de Olağan Kurultay, 7 Mart 2027’de gerçekleşecek

Devlet Memurları Konfederasyonu (DMK) üyeleri 
Taksim Meydanı’ndaki Cumhuriyet Anıtı’na çelenk 
bıraktıktan sonra basın açıklaması yaptı.

1 Mayıs Emek ve Dayanışma günü nedeniyle Taksim’e 
gelen Devlet Memurları Konfederasyonu Genel Başkanı 
Osman Kaya ve beraberindeki üyeler Cumhuriyet Anıtı’na 
çelenk bıraktı. Çelenk töreninin ardından DMK adına basın 
açıklamasını Genel Başkan Osman Kaya gerçekleştirdi.

DMK Genel Başkanı Osman Kaya, “Bugün burada 
tarihin yükünü omuzlarında taşıyan Taksim Meydanı’nda 
emeğin, alın terinin, adalet arayışının ve dayanışmanın sesi 
olmak için bir araya geldik. Bizler bugün sadece bir gün 
kutlamıyoruz, bizler bugün bir duruşu ilan ediyor, bir ira-
deyi ortaya koyuyoruz. 

Ülkemizde yakın zamanda hepimizi derinden yarala-
yan, yüreğimizi dağlayan, acımızı kat ve kat artıran menfur 
saldırılar yaşanıyor. İlki Şanlıurfa’da, ikincisi Kahraman-

maraş’ta meydana gelen ve eğitim yuvalarımızı hedef alan 
okul saldırıları 85 milyonun tamamını yasa boğmuş, millet-
çe içimizi sızlatmıştır. 

Bu menfur saldırılar en kıymetli varlıklarımız olan 
evlatlarımızı ve onları geleceğe hazırlayan fedakar öğret-
menlerimizi hedef almıştır. Oysa okullar güvenin, bilginin, 
umudun ve yarınlara dair hayallerin yeşerdiği en kutsal me-
kanlardır. Bu kutsal mekanlara yönelen her türlü şiddet sa-
dece bireylere değil, doğrudan milletimizin ortak vicdanına 
ve geleceğine yapılmış bir saldırıdır. 

Yaşanan bu acı hadiseler bizlere bir kez daha hatırlat-
mıştır ki eğitim sadece bilgi aktarmak değil, aynı zamanda 
güvenli, huzurlu ve sağlıklı ortamlarda yetişmektir. Evlat-
larımızın can güvenliği, öğretmenlerimizin huzur içinde 
görev yapabilmesi her türlü politikanın ve önceliğin üstün-
de tutulmalıdır. Bu noktada hepimize büyük sorumluluk 
düşmektedir” dedi.			                 (AA)

Devlet Memurları Konfederasyonu’ndan 
Taksim’de basın açıklaması
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Elden ödeme bitiyor, konut satışında güvenli sis-
tem geliyor. Konut ve arsa alım-satım işlemlerin-
de milyonlarca vatandaşı ilgilendiren önemli bir 

değişiklik yürürlüğe giriyor. Hazine ve Maliye Bakanlı-
ğı tarafından yayımlanan yeni düzenleme ile gayrimen-
kul satışlarında ödeme süreçleri daha güvenli, şeffaf ve 
kayıtlı hale getirilecek.

  Resmi Gazete’de yayımlanan yönetmeliğe göre, 
taşınmaz satışlarında ödeme artık “güvenli ödeme sis-
temi” üzerinden gerçekleştirilecek. Böylece hem alıcı 
hem de satıcı açısından yıllardır yaşanan para transferi 
risklerinin azaltılması hedefleniyor.

  Konuyla ilgili değerlendirmelerde bulunan gay-
rimenkul sektör uzmanı  Hasan Ceran, düzenlemenin 
piyasada önemli bir dönüşüm yaratacağını belirterek, 
özellikle güven ve şeffaflık açısından kritik bir adım 
atıldığını söyledi.

 Ceran, “Gayrimenkul alım-satımı hayatın en büyük 
finansal kararlarından biri. Bugüne kadar birçok işlemde 
para transferi, tapu devri ve ödeme zamanlaması konu-
sunda tedirginlik yaşanıyordu. Yeni sistem, bu kaygıları 
büyük ölçüde ortadan kaldıracak ve piyasaya kurumsal 
bir yapı kazandıracak” dedi.

 “PARA HAVADA KALMAYACAK,                      
TAPU GÜVENDE OLACAK”

 Yeni modelin araç satışlarında uygulanan güvenli 
ödeme sistemine benzer şekilde işleyeceğini belirten 
Ceran, sistemin taraflar arasındaki güven sorununu 
azaltacağını ifade etti. Ceran, “Alıcı ödemeyi sisteme 
yatıracak, tapu devri tamamlandıktan sonra para otoma-
tik olarak satıcıya aktarılacak. Böylece ‘parayı gönder-
dim ama tapu devredilmedi’ ya da ‘tapu devredildi ama 
ödeme yapılmadı’ gibi riskli süreçler sona erecek.” diye 
konuştu. 

 KREDI DIŞI ÖDEMELER DE                                   
KAYIT ALTINA ALINACAK

  Düzenlemenin en dikkat çeken başlıklarından bi-
rinin kredi dışı ödemeler olduğunu vurgulayan Ceran, 

satış bedelinin banka kredisi dışındaki bölümünün de 
sistem üzerinden ödeneceğini söyledi.

 “SEKTÖR DAHA PROFESYONEL                    
HALE GELECEK”

  Yeni sistemin gayrimenkul sektöründe kurumsal-
laşmayı hızlandıracağını ifade eden Ceran, önümüzdeki 
dönemde dijital altyapıların daha fazla önem kazanaca-
ğını belirtti. Ceran, “Gayrimenkul sektörü artık yalnız-
ca alım-satım yapılan bir alan değil. Finansal güvenlik, 
veri yönetimi, dijital süreçler ve tüketici hakları artık 
işin merkezinde. Bu düzenleme, sektörün profesyonel-
leşmesi adına güçlü bir eşik olacaktır.” dedi.

Yeni sistemin kısa vadede alışkanlıkların değişmesi 
nedeniyle adaptasyon süreci yaratabileceğini belirten 
Ceran, orta ve uzun vadede piyasaya olumlu katkı su-
nacağını söyledi.

Yeni uygulamanın 1 Temmuz 2026 itibarıyla zorun-
lu hale gelmesi beklenirken, uzmanlara göre bu tarihe 

kadar sektör paydaşlarının sürece hazırlanması büyük 
önem taşıyor.

Ceran son olarak, “Türkiye’de gayrimenkul piyasası 
artık daha şeffaf, daha güvenli ve daha modern bir ya-
pıya geçiyor. Bu dönüşüm hem yatırımcı hem vatandaş 
hem de sektör açısından olumlu sonuçlar doğuracaktır” 
değerlendirmesinde bulundu.

Gayrimenkulde yeni dönem başlıyor
Gayrimenkul Sektör Uzmanı Hasan Ceran, “Gayrimenkul alım-satımı hayatın en büyük finansal kararlarından biri. 
Bugüne kadar birçok işlemde para transferi, tapu devri ve ödeme zamanlaması konusunda tedirginlik yaşanıyor-
du. Yeni sistem, bu kaygıları büyük ölçüde ortadan kaldıracak ve piyasaya kurumsal bir yapı kazandıracak” dedi.

Makbule AKGÜL

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Yurt Dışı Örgüt-
lenmeden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve 
Bursa Milletvekili Nurhayat Altaca Kayışoğlu, 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda yap-
tığı konuşmada yurt dışında yaşayan yurttaşların karşı 
karşıya olduğu sorunları gündeme taşıdı. Yaklaşık 10 
milyonluk bir nüfusu ilgilendiren bu sorunların uzun 
süredir çözülmediğine dikkat çeken Altaca Kayışoğlu, 
sahada edindiği gözlemler doğrultusunda hükümete 
çağrıda bulundu. Yurt dışında yaşayan vatandaşların en 
temel sorunlarından birinin artan ırkçılık, ayrımcılık ve 
İslamofobi olduğunu belirten Altaca Kayışoğlu, bu ko-
nunun uluslararası temaslarda sürekli gündeme getiril-
diğini ifade ederek, hükûmetin de bu alanda daha etkin 
politika üretmesi gerektiğini vurguladı.

Yabancı plakalı araçların Türkiye’de kullanım süre-
sinin iki yıl ile sınırlı olduğunu hatırlatan Nurhayat Al-
taca Kayışoğlu, seçim döneminde verilen süre uzatma 
sözünün yerine getirilmediğini belirtti. Araçların yalnız-
ca sahibi tarafından kullanılabilmesi şartını da eleştiren 
Altaca Kayışoğlu, bunun aile bütünlüğüne ve ortak mül-
kiyet anlayışına aykırı olduğunu söyledi.

Altaca Kayışoğlu, yurt dışından getirilen telefon-
ların 120 gün sonra kullanılamaz hâle geldiğini ifade 
ederek, yüksek IMEI kayıt ücretlerinin vatandaşları 
zorladığını dile getirdi. Sürenin uzatılması gerektiğini 
belirten Altaca Kayışoğlu, bazı ülkelerle yapılan oto-
matik bilgi paylaşımı nedeniyle yurttaşların çifte vergi 

ödemek zorunda kaldığını ve bu sorunun da çözülmesi 
gerektiğini söyledi.

Türkiye’de alınan ehliyetlerin Avrupa Birliği stan-
dartlarıyla uyumsuzluğu nedeniyle vatandaşların yurt 
dışında yeniden ehliyet almak zorunda kaldığını ifade 
eden Altaca Kayışoğlu, mevcut sistemin ciddi mağdu-
riyetler yarattığını vurguladı. Altaca Kayışoğlu, ayrıca 
ehliyet değişim süreçlerindeki uygulamaların da vatan-
daşları zor durumda bıraktığını söyledi.

“UZUN SÜRE KALANLAR SAĞLIK                   
HİZMETLERİNDEN YARARLANAMIYOR”
Yurt dışında yaşayan emeklilerin Türkiye’de uzun 

süre kaldıklarında sağlık hizmetlerinden yararlana-
madığını vurgulayan Altaca Kayışoğlu, bu durumun 
sosyal devlet ilkesiyle bağdaşmadığını belirtti. Altaca 
Kayışoğlu, yurt dışı seçmenlerin seçme hakkını kulla-
nabildiğini ancak seçilme ve temsilde adalet konusunda 
eksiklikler bulunduğunu ifade ederek, “Yurt dışı seçim 
bölgesi oluşturulmalı ve yurt dışı milletvekilliği hayata 
geçirilmelidir” dedi.

Dövizle askerlik ücretinin 8 bin Euro’ya yükselme-
sinin ciddi bir sorun yarattığını belirten Altaca Kayışoğ-
lu, bu durumun özellikle gençler üzerinde büyük bir 
baskı oluşturduğunu söyledi. Dövizle askerlik ücretinin 
8 bin Euro’ya yükselmesi ile birçok ailenin bu yükü kar-
şılayamadığını ifade eden Altaca Kayışoğlu, bunun so-
nucunda gençlerin Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığın-
dan çıkmayı tercih etmek zorunda kaldığını vurguladı.

Yaz aylarında uçak bileti fiyatlarının katlanarak art-

tığını belirten Altaca Kayışoğlu, dört kişilik bir ailenin 
Türkiye’ye uçakla gelmesinin neredeyse imkânsız hâle 
geldiğini söyledi. Bu nedenle vatandaşların kara yolunu 
tercih etmek zorunda kaldığını ifade eden Altaca Ka-
yışoğlu, uzun yolculuklar ve sınır kapılarındaki yoğun-
luk nedeniyle “sıla yolunun çileye dönüştüğünü” dile 
getirdi.

Altaca Kayışoğlu, yurt dışında yaşayan vatandaşla-
rın sorunlarının kalıcı çözümlerle ele alınması gerek-
tiğini belirterek, verilen sözlerin yerine getirilmesi ve 
yurttaşların haklarının güvence altına alınması çağrısın-
da bulundu.	

“Dövizle askerlik 8 Bin Euro
gençler vatandaşlıktan vazgeçmek zorunda kalıyor”

CHP Genel Başkan Yardımcısı Nurhayat Altaca Kayışoğlu, TBMM Genel Kurulu’nda yurt dışında yaşayan mil-
yonlarca yurttaşın karşı karşıya olduğu yapısal sorunları gündeme taşıdı. Altaca Kayışoğlu, ayrımcılıktan çifte 

vergilendirmeye, askerlik ücretinden ulaşım maliyetlerine kadar birçok başlıkta hükûmete çağrıda bulundu.

Türkiye’nin ham çelik üretimi ocak-mart döneminde 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 5,3 artarak 
9,7 milyon tona yükseldi.

Türkiye Çelik Üreticileri Derneğinden (TÇÜD) alınan 
bilgiye göre Türk çelik sektörü yılın ilk çeyreğini üretim ve 
tüketimde artışla tamamladı.

Türkiye’nin ham çelik üretimi martta geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 6,4 yükselişle 3,3 milyon tona çıktı. 
Yılın ilk çeyreğinde de üretim yüzde 5,3 artışla 9,7 milyon 
tona ulaştı. Nihai mamul tüketimi ise martta geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 20,9 artarak 3,2 milyon ton, yılın ilk 

çeyreğinde de yüzde 8,9 yükselişle 9,9 milyon ton olarak 
hesaplandı.

Çelik ürünleri ihracatı martta, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla miktar yönünden yüzde 5 artışla 1,5 milyon ton, 
değer yönünden de yüzde 0,5 yükselişle 1 milyar dolar 
oldu. İhracat, ocak-mart döneminde 2025’in aynı dönemi-
ne kıyasla miktar itibarıyla yüzde 6,8 azalışla 3,5 milyon 
ton, değer itibarıyla da yüzde 9,4 gerileyerek 2,3 milyar 
dolar seviyesinde gerçekleşti.

Çelik ürünleri ithalatı ise martta 2025’in aynı ayına 
göre miktar yönünden yüzde 38,2 artışla 1,6 milyon ton, 

değer yönünden de yüzde 23,4 yükselişle 1,1 milyar dolar 
olarak kayıtlara geçti.

İthalat, ocak-mart döneminde de geçen yılın aynı döne-
mine kıyasla miktar itibarıyla yüzde 2,6 artışla 4,3 milyon 
tona çıkarken değer itibarıyla yüzde 1,5 azalarak 3 milyar 
dolara geriledi.

Geçen yılın ilk çeyreğinde yüzde 84,5 olan ihracatın 
ithalatı karşılama oranı, bu yılın ilk çeyreğinde yüzde 77,8 
olarak kaydedildi. TÇÜD Genel Sekreteri Veysel Yayan, 
Körfez Bölgesi ve Orta Doğu’daki gerilimlerin küresel te-
darik zincirlerini yeniden şekillendirdiğini söyledi. Özellik-
le Çinli üreticilerin maliyet baskısı nedeniyle siparişler ko-
nusunda daha ihtiyatlı davranmalarının Türkiye açısından 
yeni bir fırsat penceresi araladığına dikkati çeken Yayan, 
şunları kaydetti: “Coğrafi yakınlık ve kalite avantajı Türk 
çeliğini Avrupa pazarında daha görünür hale getirdi. Hurda 
ve enerji fiyatlarındaki hızlı yükseliş ile navlun ve sigorta 
giderlerindeki artış, üretim maliyetlerini yukarı yönlü bas-
kılarken sektörün rekabet gücünü zorlayan temel unsurlar 
arasında öne çıktı. Diğer taraftan, Avrupa Birliği tarafından 
kabul edilen ithalatı sınırlamaya yönelik yeni düzenleme-
ler, sektörün en önemli gündem maddelerinden biri olarak 
ön plana çıktı. Çin’in ardından Hindistan ve Endonezya 
büyümelerini çelik sektöründeki gelişmeler üzerine inşa 
ettiğini, Birleşik Krallık ise çelik sektörünü kritik sektör 
ilan ederek kota seviyelerini yüzde 60 düşüreceğini açıkla-
dı. Korumacılığın çelik sektöründe gelişmiş ve gelişmekte 
olan ülkelere hızla yayıldığı bu dönemde, Türkiye’nin de 
çelik sektörünü dampingli ithalata karşı daha aktif bir şe-
kilde koruması hayati önem taşıyor.”                          (AA)

Türkiye’nin ham çelik üretimi ocak-mart döneminde yıllık bazda yüzde 5,3 arttı
Türkiye Çelik Üreticileri Derneği Genel Sekreteri Veysel Yayan, “Korumacılığın çelik

sektöründe gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelere hızla yayıldığı bu dönemde, Türkiye’nin de çelik 
sektörünü dampingli ithalata karşı daha aktif bir şekilde koruması hayati önem taşıyor” dedi.

Kabinedeki ekonomiden sorumlu ba-
kanlar, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nü kutladı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Yerin yüzlerce metre altında, 
Gabar’ın zirvesinde, Karadeniz’in orta yerin-
de, ülkemizin her köşesinde fedakarca çalışan 
mesai arkadaşlarımız ve bu güzel ülkenin ya-
rınlarını emekleriyle inşa eden tüm işçi kar-
deşlerimizin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü kutlu olsun.” ifadelerini kullandı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fa-
tih Kacır, Türkiye’nin üretim gücünü artıran, 
kalkınma yolculuğuna alın teriyle değer katan 
tüm emekçilerin 1 Mayıs Emek ve Dayanış-
ma Günü’nü kutladığını bildirdi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı, tarladaki berekette, sofradaki ekmekte, her 
damla suda ve gölgesinde serinledikleri ağaç-
ta kahramanların emekleri olduğunu belirte-
rek, “Alın terini kutsal bilen, helal rızkı için 
gece gündüz demeden çalışan tüm emekçile-
rimizin gününü yürekten kutluyorum. 1 Ma-
yıs Emek ve Dayanışma Günü kutlu olsun.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, emeği, alın 
teri ve üretim gücüyle ülkenin kalkınmasına 
katkı sunan tüm emekçilerin 1 Mayıs Emek 
ve Dayanışma Günü’nü tebrik ettiğinin altını 
çizerek, şunları kaydetti: “Ticaret Bakanlığı 
olarak, üretimden ihracata, lojistikten ticarete 
kadar her alanda emeğin kıymetini koruyan, 
çalışanlarımızın haklarını güvence altına alan 
ve adil rekabet ortamını güçlendiren politika-
ları kararlılıkla hayata geçiriyoruz. Güçlü ti-
caretin temelinde emeğin, alın terinin ve helal 
kazancın bulunduğunun bilinciyle, çalışma 
hayatında güvenli, adil ve sürdürülebilir bir 
yapıyı güçlendirmek için tüm paydaşlarımız-
la birlikte çalışmayı sürdürüyoruz. Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimiz doğrultusunda, üreten, 
ihraç eden ve büyüyen Türkiye’nin en büyük 
gücünün emek olduğuna inanıyor, tüm çalı-
şanlarımızın 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nü bir kez daha kutluyorum.”

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu da 1 Mayıs’ın, emeğin görünme-
yen ama vazgeçilmez izlerini hatırlamak için 
önemli bir gün olduğuna dikkati çekerek, şu 
ifadeleri kullandı: “Bir yolun sadece asfalt, 
bir köprünün yalnızca iki yaka olmadığını bi-
lenlerin emeğiyle ilerliyor bu ülke. 

Ulaştırma ve altyapıda ortaya konulan her 
eser, bilimin, disiplinin ve kararlılığın saha-
daki karşılığıdır. Bu büyük tabloyu mümkün 
kılan tüm mühendislerimize, mimarlarımıza, 
teknikerlerimize ve emek veren tüm çalışma 
arkadaşlarımıza duyulan saygı her zaman 
bakidir. Emeğin bu sessiz ama güçlü izleri, 
ülkemizin yarınlarına yön vermeye devam 
ediyor.”                                                     (AA)

“Süs bitkiciliğinin kalbi” olarak nitelen-
dirilen Sakarya’da fide ihracatının yak-
laşık iki katına çıkarılması hedefleniyor.

Kentte Sakarya Ticaret ve Sanayi Odasın-
ca (SATSO), Hendek’teki 2. Organize Sanayi 
Bölgesi’nde kurulan Doku Kültürü Laboratu-
varı’nda çeşitli fide ve tohumlar yetiştiriliyor.

Talep üzerine geçen yıl Sakarya Büyükşe-
hir Belediyesinin desteğiyle Sapanca’da ikin-
ci laboratuvar kuruldu.

Yıllık 30 milyon fide yetiştirme kapasite-
sine ulaşılan laboratuvardan geçen yıl toplam 
üretimin yaklaşık yüzde 95’ine denk gelen 
8,5 milyon ürün, ağırlıklı olarak Almanya’ya 
ihraç edilerek 1 milyon avro gelir sağlandı.

Büyük kısmı kadın olmak üzere 92 kişi-
nin istihdam edildiği laboratuvardan bu yıl 15 
milyon ürün karşılığı 2 milyon avro ihracat 
geliri hedefleniyor.

Laboratuvarda bu yılın ilk 3 ayında üre-
tilen ürünlerin ise 1,7 milyonu ağırlıklı yurt 
dışına gönderildi.

“HEDEFIMIZ, ITHAL IKAMEYI            
ORTADAN KALDIRMAK”

SATSO Yönetim Kurulu Başkanı Akgün 
Altuğ, kentte 30 yıldır Sapanca ve Arifiye 
bölgesinde dış mekan süs bitkisi üreticiliğinin 
yoğun şekilde devam ettiğini söyledi.

Amatörce başlayan sektörün son yıllarda 
kurumsal firmaların da yatırım yaptığı önemli 
sektör haline geldiğini belirten Altuğ, SATSO 
olarak firma ve üyelere destek vermek ama-
cıyla laboratuvarı hayata geçirdiklerini dile 
getirdi.

Altuğ, ilk laboratuvarı Hendek’teki 2. Or-
ganize Sanayi Bölgesi’nde kurduklarını, ihra-
cat üzerine çalıştığını anlattı.

Talep üzerine yerli ihtiyacı karşılamak 
için Sapanca’da ikinci laboratuvarı kurdukla-
rını dile getiren Altuğ, “Hedefimiz, kapasiteyi 
artırmak, özellikle ithal ikameyi ortadan kal-
dırmak, üreticimize altyapı sağlamak. Bunun-
la alakalı çalışmalarımız devam ediyor.” dedi.

Altuğ, burada üretilen fidelerin tesisteki 
seralarda boylandığını ve yerli üreticilere fi-
dan olarak satıldığını belirterek, hem Sakar-
ya’daki hem de Türkiye’nin birçok bölgesin-
deki üreticilere yerli fidan sağladıklarını ifade 
etti.				          (AA)

Ekonomi yönetimi 
1 Mayıs Emek ve

Dayanışma
Günü’nü kutladı

“Süs bitkiciliğinin
kalbi” Sakarya,

fide ihracatında 
hedef büyüttü



Tuz Gölü’nde su dolu alanın son dönemde 
etkisini artıran yağışlarla büyümesi, bin-
lerce kuşun ve canlının yaşam alanını da 

genişletti. Ankara, Konya ve Aksaray il sınırları-
nın kesiştiği bölgede bulunan Tuz Gölü, biyolo-
jik çeşitliliğin korunması açısından önemli sulak 
alanlar arasında yer alıyor. Başta flamingolar ol-
mak üzere binlerce kuşa ev sahipliği yapan göl, 
kış ve ilkbaharda aldığı yağışlarla su dolu alan 
anlamında olumlu tablo oluşturdu.

Aksaray Üniversitesi Mühendislik Fakülte-
si Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Melayib Bilgin, hem bölge hem de ülke 
açısından bu yıl bol yağışlı bir dönem geçirdik-
lerini söyledi.

Geçen dönemlerde Tuz Gölü için şiddetli 
kuraklıktan bahsettiklerine dikkati çeken Bilgin, 
şöyle konuştu: “Tuz Gölü Havzası, 2025 yılına 
kıyasla çok daha fazla bir yağış aldı. Bu yağışlı 
dönem bile istenilen seviyede değil. Tuz Gölü ve 
çevresi, 2025 yılında 100 birim yağıştan 10-20 
seviyelerinde yağış almıştı. Bu yıl ise bu oran 

40-50 seviyelerine çıktı. Kuraklığın azaldığını 
söyleyebilmemiz için daha fazla yağışlı dönem 
geçirmemiz gerekiyor. Tuz Gölü’nün 130 bin 
futbol sahası büyüklüğünden 13 bin futbol sa-
hasına kadar daraldığını biliyoruz. Bu yağışlar, 
olumlu olsa da yeterli seviyede değil.”

“TUZ GÖLÜ’NDE BU YIL DAHA ÇOK 
YAVRU FLAMINGO GÖRECEĞIZ”
Bilgin, Türkiye’de Konya Ovası’nın içinde 

yer alan Tuz Gölü’nün en az yağış alan bölgeler-
den olduğunu söyledi. Tuz Gölü’ndeki kuraklığın 
göl ve canlılar için çok büyük tehlike yarattığına 
dikkati çeken Bilgin, şunları kaydetti: “Bu yılki 
yağışla, flamingolar başta olmak üzere binlerce 
kuşun ve canlının Tuz Gölü’ndeki yaşam alan-
larını genişletti. Eskiden kurak olan yerler şimdi 
suyla dolunca canlıların yaşam alanları çoğaldı. 
Daha önceki yıllarda kuraklıktan dolayı flamin-
goların ve yavrularının öldüğüne şahitlik ettik. 
Bu yağışlarla birlikte bu yıl böyle bir durum ol-
mayacak ve sayıları daha da artacak. Tuz Gölü’n-
de bu yıl daha çok yavru flamingo göreceğiz.”

Bilgin, özellikle insan kaynaklı kaçak su kul-
lanımının engellenmesi gerektiği uyarısında bu-
lundu. Tuz Gölü ve çevresinde yetiştirilen bitki-
lerin genellikle su isteyen türler olduğuna işaret 
eden Bilgin, “Çiftçilerimizin su isteyen bitkiler 
yerine daha az su tüketen ürünlere yönelmesi ve 
kesinlikle damlama sistemi kullanması gereki-
yor. Bu gibi tedbirlerle su kullanımını azaltma-
mız gerekiyor yoksa yağışlarımız ne kadar çok 
olursa olsun bilinçsiz su kullanımıyla kuraklıkla 
mücadele edemeyiz.” diye konuştu.             (AA)

COP31’de gençler aktif role sahip olacak

Ankara Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakülte-
si Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Abdulmenaf Turan, genç-

lerin Birleşmiş Milletler İklim Zirvesi (COP31) sürecinin 
aktif parçası olması konusunda çalışmalar yürütüldüğünü 
belirterek, “Öncelik alanlarından birisi olarak da gençlik 
ve eğitim belirlendi.” dedi.

Turan, kasım ayında Antalya’da düzenlenecek 
COP31’de iklim diplomasisinin seyri ve sıfır atık mode-
linin uluslararası müzakerelerdeki yerini değerlendirdi.

Yeşil Kalkınma Devrimi ve 2053 net sıfır emisyon he-
defleriyle başlayan süreçte Türkiye’nin uluslararası iklim 
sözleşmelerine ve politika belgelerine hızla entegre ol-
duğunu belirten Turan, yürütülen müzakerelerin COP31 
başkanlığını Türkiye için mümkün kıldığını söyledi.

Turan, ülkenin bu noktaya gelmesini sağlayan unsur-
ların başında Sıfır Atık Hareketi’nin geldiğine işaret ede-
rek, “Türkiye, iklim diplomasisinde çok önemli mesafeler 
katetti. Bu mesafelerin arasında uluslararası düzeyde ka-
bul gören birtakım önemli çalışmalar yaptı, bunlardan bir 
tanesi Emine Erdoğan Hanımefendi tarafından üretilen 
Sıfır Atık Projesi’dir.” ifadesini kullandı.

İKLIM KRIZINDEN KAYNAKLANAN                   
AFETLER BÜTÜN DÜNYANIN SORUNU

COP31’de öne çıkması gereken başlıklar konusunda 
dünya ve Türkiye’nin önceliklerinin büyük ölçüde örtüş-
tüğüne dikkati çeken Turan, şunları kaydetti: “Gıda gü-

venliğinin sağlanması, enerji ve iklim krizinden kaynak-
lanan afetler, iklim adaletine geçme konusunda finansal 
mekanizmaların güçlendirilmesi bütün dünyanın sorunu. 
Gelişmiş ülkeler geçiş için ayrılan fonların yerinde har-
canmasını talep ediyor. Gelişmekte olan ülkeler ise bu 
fonları kullanabilme konusunda gerekli mekanizmaların 
tutarlı, hızlı ve adil şekilde sağlanmasını istiyor. Sıfır atık 
da bu üst politikalardan birisi olmaya adaydır. Sanırım 
Türkiye bunu da gündeme taşıyacaktır.”

Turan, sıfır atık modelinin gelişmekte olan ve gelişmiş 
ülkeler arasında bir kaldıraç görevi görebileceğine işaret 
ederek, “Türkiye, her zaman dünyanın mazlum halkları-
nın yanında olmuştur. Biz bu model üzerinden Gazze’yi, 
Afrika’daki aç çocukların meselesini, dünyanın herhan-
gi bir yerinde meydana gelen bir savaştaki meseleyi de 
‘daha adil bir dünya mümkündür’ vizyonuyla buralara 
taşıyabiliyoruz.” şeklinde konuştu.

“TÜRKIYE, DIRENÇLI ŞEHIRLER                       
INŞA ETMEK KONUSUNDA ÇOK CIDDI               

POTANSIYEL ELDE ETTI”
Ülkenin hemen hemen her bölgesinde konut projele-

rinin çevre ve iklim dostu teknolojiyle yeniden ortaya ko-
nulduğunun altını çizen Turan, sözlerine şöyle devam etti:

“Türkiye, dirençli şehirler inşa etmek konusunda çok 
ciddi potansiyel elde etti, hem afetlere müdahale hem de 
afet öncesi tedbirler açısından yüksek başarı sağladı. Bir 
yandan kentsel dönüşüm projeleriyle yıpranan yapıları 
yenileme, bir yandan da yeni sosyal konut projeleriyle ko-
nut stokunu çevre ve iklim dostu, teknolojiyle donatılmış 
yapılarla yeniden inşa etme vizyonunun hayata geçirildi-
ğini görüyoruz. Türkiye’nin bu anlamda dünyanın başka 
ülkelerinde de uygulanabilecek bir deneyim sunabilece-
ğini görüyorum. Dirençli şehircilik yalnızca konutu yeni-
lemek değildir, aynı zamanda altyapıyı da yenilemektir.”

COP31, GENÇLERIN COP’U OLACAK
Turan, iklim değişikliğinin etkilerinin zirai don, or-

man yangınları ve sellerle görüldüğünü anımsatarak, bu 
doğrultuda yürütülen tüm süreçlerin toplumda farkındalık 
oluşturmaya başladığını söyledi. Turan, bu farkındalığın 
oluşmasında Sıfır Atık Projesi’nin çok ciddi katkısı oldu-
ğunu kaydetti.

Toplumsal bilinçlenmenin yanı sıra Türkiye’nin ev 
sahipliğinde gerçekleştirilecek COP zirvesinin “gençle-
rin COP’u” olarak nitelendirildiğine dikkati çeken Turan, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Bütün unsurlarıyla gençlerin 
bu sürecin aktif parçası olması konusunda üniversitelerle 
ve sivil toplum örgütleriyle çok ciddi çalışmalar yürütü-
lüyor ve öncelik alanlarından birisi olarak da gençlik ve 
eğitim belirlendi. Gençlerin bu sürecin bir parçası olarak 
değerlendirilmesi konusunda yavaş yavaş bunun sağlan-
dığını göreceksiniz.

Ayrıca, girişimci gençler yetiştirme konusunda da bir 
çabanın olduğunu ve bunun projeler aracılığıyla hayata 
geçirileceğini görme şansına erişeceğiz.”                  (AA)

Türk Tabipleri Birliği, Geleneksel ve 
Tamamlayıcı Tıp (GETAT) Uygula-
maları Yönetmeliğine ilişkin yaptığı 

açıklamada, yönetmeliğin, halk sağlığı, 
meslek etiği ve sağlık hizmetinin niteliği 

açısından ciddi riskler barındırdığı 
bildirildi. 

“Yönetmelik sağlık hizmetleri 
açısından risk barındırıyor”

Dijital sağlık tuzaklarına dikkat!

Artan yağışlar Tuz Gölü’ndeki
canlıların yaşam alanlarını genişletti

Pharmetic Girişimci Eczacılar Derneği (PGED) Yönetim Kurulu Başkanı Ecz. Şule Dilek 
Yağcı Tüysüz, internet üzerinden kontrolsüzce yayılan sahte ve kaçak ürünlere karşı vatan-
daşları uyararak, “Sağlık, kaybetmeden korumamız gereken en değerli varlığımızdır.” dedi.
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Akyurt Okan	  Akyurt	  0 - (312) 844 - 2688
Çalışkan 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Mesut 	 Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 2123
Botanik 	 Çankaya 	 0 - (553) 204 - 6100
Sarp	  Çankaya 	 0 - (532) 397 - 2852
Gökbala 	 Çankaya 	 0 - (312) 911 - 5546
Leman 	 Çankaya 	 0 - (312) 212 - 9796
Serenay 	 Çankaya	  0 - (312) 219 - 6485
Cadde Tunus 	 Çankaya	  0 - (312) 212 - 0684
Mimoza 	 Çankaya 	 0 - (312) 442 - 0440
Yeni Dostlar 	 Çankaya 	 0 - (312) 419 - 1593
Sılam	  Çankaya 	 0 - (312) 320 - 4700
Pınar Kaynar 	 Çankaya 	 0 - (312) 240 - 2030
Esra 	 Çubuk 	 0 - (538) 497 - 4615
Esra 	 Elmadağ 	 0 - (312) 543 - 4194
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Solmaz 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 4887
Larende	  Etimesgut 	 0 - (312) 283 - 2333
Görkem Güneş	  Etimesgut	  0 - (312) 234 - 4090
Sayar 	 Etimesgut 	 0 - (312) 245 - 6600
Evren 	 Evren 	 0 - (533) 336 - 1080
İncek Ihlamur 	 Gölbaşı	  0 - (533) 773 - 2271
Merkez 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 5574
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533
Hazal	  Haymana 	 0 - (545) 119 - 3454
Kazan Çiçek 	 Kahramankazan	  0 - (312) 814 - 5742

Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Edip 	 Keçiören	  0 - (312) 378 - 1617
Gülşehir 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 8841
Kalaba Sağlık 	 Keçiören 	 0 - (312) 360 - 2303
Oya 	 Keçiören	  0 - (312) 357 - 9695
Nane 	 Kızılcahamam	  0 - (534) 426 - 9156
Ali Rıza 	 Mamak 	 0 - (312) 391 - 9111
Füsun Bora	  Mamak 	 0 - (533) 336 - 8319
Şirin 	 Mamak	  0 - (555) 802 - 9826
Yapraközü Ege 	 Mamak	  0 - (543) 374 - 2195
Müftüoğlu	  Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1707
Güneş	  Polatlı	  0 - (312) 623 - 4452
Mehtap Akın 	 Pursaklar 	 0 - (312) 328 - 8855
Rabia 	 Pursaklar 	 0 - (312) 393 - 0196
Melek 	 Şereflikoçhisar	  0 - (312) 688 - 0107
Paşa 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 687 - 7549
Erkmen	  Sincan 	 0 - (312) 273 - 1711
Özaslan 	 Sincan 	 0 - (312) 268 - 4763
Saray Lotus 	 Sincan 	 0 - (536) 686 - 3761
Ülkem 	 Sincan	  0 - (555) 657 - 8660
Temelli 	 Sincan	  0 - (505) 415 - 9495
Erk 	 Yenimahalle	  0 - (312) 335 - 6505
Yenimahalle Merkez 	Yenimahalle	  0 - (312) 344 - 3504
Akgül 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 256 - 5454
Ofim 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 323 - 7722

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Ankara Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakültesi 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Bölümü Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Abdulmenaf Turan, “Bütün unsurla-
rıyla gençlerin bu sürecin aktif parçası olması konu-
sunda üniversitelerle ve sivil toplum örgütleriyle çok 
ciddi çalışmalar yürütülüyor ve öncelik alanlarından 

birisi olarak da gençlik ve eğitim belirlendi” dedi.

Aksaray Üniversitesi Çevre Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Melayib 

Bilgin, “Önceki yıllarda kuraklıktan dolayı 
flamingoların ve yavrularının öldüğüne şa-

hitlik ettik. Bu yağışlarla birlikte inşallah bu 
yıl böyle bir durum olmayacak ve sayıları 

daha da artacak. Tuz Gölü’nde bu yıl daha 
çok yavru flamingo göreceğiz” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Tabipleri Birliği, son yayımlanan Gelenek-
sel ve Tamamlayıcı Tıp (GETAT) Uygulamaları 
Yönetmeliğine ilişkin değerlendirmelerde bu-

lundu. Kurul tarafından yapılan açıklamada, “Yönet-
melik sağlık hizmetlerinde bilimsel tıp yerine kanıta 
dayalı olmayan uygulamaları yaygınlaştırma anlamına 
gelmekte ve halk sağlığı, meslek etiği ve sağlık hizme-
tinin niteliği açısından ciddi riskler barındırmaktadır.” 
denildi.

Açıklamada, GETAT uygulamalarının geçtiğimiz 
yıl aile hekimliği hizmetleri içine yerleştirildiği hatır-
latılarak, “Daha sonra Türkiye Geleneksel ve Tamam-
layıcı Tıp Enstitüsü kurarak etkinliği ve güvenliği ka-
nıtlanmamış bu uygulamalara daha çok kamu kaynağı 
aktarılmasının önünü açtı. Bu alanda sertifika yöntemi 
ile emek gücü oluşturma gayreti içine girdi. Bu poli-
tikalarında ısrar eden Sağlık Bakanlığı, bu son yönet-
melik ile GETAT uygulamalarını daha geniş alanlarda 
kamusal sağlık hizmetinin bir parçası haline getirmek-
tedir. Bu uygulamaların hayata geçmesi ile hastaların 
doğru, etkili ve güvenli tedaviye erişim hakkı zedelene-
cektir. Tıbbın temel ilkesi, bilimsel kanıta dayalı olma-
sıdır. GETAT uygulamalarının önemli bir bölümünün 
bilimsel bir temeli olmadığı bilinmektedir.” ifadelerine 
yer verildi. 

Açıklamada, Türk Tabipleri Birliği Sağlık Ba-
kanlığı’ndan bilgi edinme hakkı kapsamında, “Sağlık 
Bakanlığı Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü’ne kaç 
araştırma başvurusu yapılmıştır? Başvurulardan kaç ta-
nesine araştırma izni verilmiştir? Klinik araştırma izni 

verilen GETAT uygulamalarının, GETAT Uygulama-
ları Yönetmeliği’nde sayılan uygulama türlerine göre 
dağılımı nedir? Yapılan klinik araştırma sonuçları ne 
olmuştur? Etkili ve/veya güvenli bulunmayan uygula-
malar hangileridir? Etkili ve/veya güvenli bulunmayan 
GETAT yöntemlerinin uygulanmaması için Sağlık Ba-
kanlığı tarafından tedbir alınmış mıdır?” gibi sorulara 
yanıt istendiği bildirildi. 

Açıklamada, daha sonra şu ifadelere yer verildi: 
“Hekimlik mesleği, bilimsel ve etik sorumluluk teme-
linde yürütülür. Kanıta dayalı olmayan uygulamaların 
teşvik edilmesi, hastalara zarar verme riski taşıdığı gibi 
etik ilkeler aşındırılmaktadır. Yeni yönetmelikte eski-
sinden farklı olarak uygulamanın yapılacağı sağlık ku-
ruluşu tanımı genişletilmiştir. Uygulama üniteleri ara-
sında tıp hekimi olmayan diş sağlığı merkezleri, hekim 
bulundurma mecburiyeti olmayan evde sağlık hizmet 
birimi sıralanmış; ayrıca GETAT uygulayıcısı sorum-
luluğunda yapılabileceği ifade edilerek yine hekim dışı 
kişilerin uygulama yapabileceği pekiştirilmiştir. Diğer 
sağlık meslek mensuplarının mesleklerini serbest icra 
edebileceğine dair 2025 yılında getirilen düzenleme 
de düşünüldüğünde GETAT uygulamalarının hekim 
olmayan kişiler tarafından sağlık kuruluşları dışında 
yapılmasının önünde bir engel kalmadığı görülebilir. 
Halihazırda etkili ve güvenli olduklarına dair yeterli bi-
limsel veri bulunmayan, olası zararları ortaya konulma-
mış bu uygulamaların kamusal alanda hekim dışı sağlık 
personeli tarafından uygulanmasına yol açacak bu yö-
netmelik halk sağlığı açısından tehdit olacaktır. Yönet-
melikte yer alan eğitim, sertifikasyon ve uygulama sü-
reçleri; modern tıp eğitimine kıyasla oldukça sınırlı ve 

yüzeyseldir. Bu durum, sağlık hizmetinde kaliteyi dü-
şürmekte ve hasta güvenliğini riske atmaktadır. GETAT 
uygulamaları ek ücretli ve piyasaya açık alanlar olarak 
gelişmektedir. Sağlık hizmetine erişimdeki zorluklar, 5 
dakikada muayene zorunluluğu gibi sağlık hizmetinin 
niteliğini bozan uygulamalar ile hastalar ne kadar etkili 
oldukları belli olmayan GETAT yöntemlerine mecbur 
bırakılmaktadır.”

Açıklamada, Türk Tabipleri Birliği olarak, şu ta-
leplerde bulunuldu: “Sağlık politikalarının bilimsel 

kanıta dayalı olarak yeniden düzenlenmesini, GETAT 
uygulamalarının kamusal sağlık hizmeti alanlarından 
uzaklaştırılmasını, sağlık emek gücünün etkin ve ras-
yonel kullanımını sağlayacak planlamaların yapılma-
sını, hekim dışı sağlık personelinin mesleki yetkilerini 
aşan uygulamalar yapmasını sağlayan düzenlemelerin 
kaldırılmasını, Sağlık Bakanlığı’nın bugüne kadar GE-
TAT kapsamında yürüttüğü çalışmaların, harcamaların 
ve elde edilen sonuçların kamuoyu ile şeffaf biçimde 
paylaşılmasını talep ediyoruz.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sağlık sektörünün, dijital mecraların kullanı-
mının artmasıyla birlikte ciddi bir bilgi kir-
liliği ve sahte ürün tehdidiyle karşı karşıya 

olduğunu Pharmetic Girişimci Eczacılar Derne-
ği (PGED) Yönetim Kurulu Başkanı Ecz. Şule 
Dilek Yağcı Tüysüz, günümüz insanının uzayan 
yaşam süresini sağlıklı geçirme arayışında çoğu 
zaman hekimine ve eczacısına danışmak yerine 
dijital mecraları tercih etmesinin endişe verici 
boyutlara ulaştığını vurguladı.

Ecz. Şule Dilek Yağcı Tüysüz, sağlık sektö-
rünün günümüzde ekonomik dalgalanmaların 
ötesinde çok daha sinsi bir tehdit ile karşı karşı-
ya olduğunu belirterek şunları söyledi: “Sosyal 
medya ve denetimsiz web siteleri üzerinden pa-
zarlanan sahte ve kaçak ürünler sadece ekono-
mik kayıplara yol açmakla kalmıyor, doğrudan 
insan hayatını riske atıyor. İnternet üzerinden 
kontrolsüzce yayılan bu ürünler, dijital dünyanın 
sağlığımız için ne kadar büyük bir manipülasyon 
alanı haline geldiğinin somut bir kanıtıdır.” dedi.

Tüysüz, Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu 
(TİTCK) tarafından paylaşılan 2025 yılı verile-
rine değinerek, illegal sağlık ticaretine karşı yü-
rütülen mücadelenin şiddetini ve tablonun ciddi-
yetini gözler önüne serdiğini ifade etti. Tüysüz, 
“Paylaşılan verilere göre, 3 bin 407 internet sitesi 
tamamen kapatıldı. Bin 418 siteye erişim engeli 
getirildi. Bin 593 site hakkında suç duyurusun-
da bulunularak hukuki süreç başlatıldı. İhlaller 

sonucunda toplamda 185 milyon TL idari para 
cezası uygulandı.” diye konuştu.

“EN GÜÇLÜ KALKANIMIZ                         
DANIŞMAN ECZACIDIR”

Bilgi kirliliğinin arttığı bu dönemde eczacıla-
rın danışmanlık rolünün her zamankinden daha 
kritik olduğunu ifade eden Tüysüz, şunları söy-
ledi: “Biz eczacıların değişmeyen ve güçlenen 
rolü, bilgi kirliliğinin arttığı bu dönemde danış-
manlık rolüdür. Sağlık internetten değil, eczane-
den alınır. Sahte ve içeriği belirsiz ürünlere karşı 
en güçlü kalkanımız, danışman eczacının bulun-
duğu denetim altındaki eczanelerdir. Bir ürünün 
ilaç veya sağlık destek ürünü olarak güvenilir 
olup olmadığını belirleyen en önemli kriter, gü-
venilir kaynaktan temin edilmesidir.”
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Nesine 2. Lig Beyaz Grup ekiplerinden MKE 
Ankaragücü’nün Teknik Direktörü Recep Ka-
ratepe, “Bu takım seneye şampiyonluğu kova-

lamak zorunda, şampiyonluğa oynamamız gerekiyor” 
dedi. Başkent ekibinin Beştepe Tesisleri’nde basın 
mensuplarında açıklamalarda bulunan Karatepe, bu 
sezon sarı-lacivertli takımla 33 maçlık bir serüven ya-
şadıklarını hatırlatarak, “Başkanlık değişimi, oyuncu 
kadro yapısındaki değişiklikler, seçim gibi birçok de-
zavantajlı durum vardı. Ancak camia olarak Ankaragü-
cü’nün sergilediği doğru duruş, aslında doğru temelle-
rin atıldığı bir sezon oldu.” diye konuştu.

Sezon içinde birçok sorunun aşıldığını dile getiren 
Karatepe, şöyle konuştu: “Sezon başında göreve gel-
diğimde camianın farklı korkuları vardı. Süper Lig ve 
1. Lig’de uzun yıllar çalışmış bir futbol adamı olarak, 
hedef olmayan bir yerde çalışmam mümkün değildi. 
Geldikten sonra küme düşmeyle ilgili herhangi bir ko-
nuşmanın olmadığı, tamamen play-off hedefine odak-
landığımız bir yol haritası çizdik. Geldiğimiz noktada 
fiziksel olarak play-off içerisinde yer alamadık. An-
cak bu takımın play-off’u hak ettiğini ve bu uğurda 
her türlü mücadeleyi verdiğini gördük. Bu heyecanı 
taraftarımıza yaşatmayı çok isterdik. Futbolun içinde-
ki hakem hataları zaman zaman bizi sıkıntıya soktu. 
Bunun yanı sıra genç oyuncuların zaman zaman inişli 
çıkışlı performansları da oldu. Bunları oldukça doğal 
karşıladım.”

MKE Ankaragücü’nü kendi bünyesindeki oyun-
cularla hedefe ulaştırmak istediğini kaydeden Karatepe, 

“Bu takım seneye şampiyonluğu kovalamak zorunda, 
şampiyonluğa oynamamız gerekiyor.” değerlendirme-
sinde bulundu. Başkent ekibinin yeni sezon için 15 Tem-

muz’da kampa gireceğini de aktaran Karatepe, 8 hafta-
lık iki aşamalı bir kamp süreci olacağını, yurt dışında da 
kamp planlarının olduğunu sözlerine ekledi.             (AA)

Ankaragücü’nde gelecek 
sezon planlamaları başladı

MKE Ankaragücü’nü kendi bünyesindeki oyuncularla hedefe ulaştırmak istediğini kaydeden
MKE Ankaragücü Teknik Direktörü Recep Karatepe, “Bu takım seneye şampiyonluğu kovalamak 

zorunda, şampiyonluğa oynamamız gerekiyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Avru-
pa Güreş Şampiyonası’nda 2 altın, 3 gümüş ve 
6 bronz olmak üzere 11 madalya kazanan milli 

sporcularla bir araya geldi.
Gençlik ve Spor Bakanlığının (GSB) açıklamasına 

göre GSB merkez binasında gerçekleşen ziyarette Ba-
kan Bak ve güreşçilerin yanı sıra GSB Bakan Yardım-
cısı Hamza Yerlikaya, Spor Hizmetleri Genel Müdürü 
ve Türkiye Milli Olimpiyat Komitesi Başkanı Veli Ozan 
Çakır, GSB Psikososyal Destek Dairesi Başkanı Elif 
Güneş, Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül 
ve antrenörler de yer aldı.

Bak, güreş camiasının kendisi için özel olduğunu be-
lirterek “Yönetici, başkan olarak Güreş Federasyonunda 

görev aldım. Güreş hobilerimden bir tanesi. Görev yap-
tığım dönemde o zaman gençlerde mücadele eden Rıza 
Kayaalp’in, kulüplerin karşı çıkmasına rağmen 2008 
Olimpiyatları’na katılması yönünde çok ısrarcı olmuş-
tum. Rıza geride kalan 18 yılda inanılmaz bir disiplinle 
çalışarak istikrarlı başarılar kazandı. Avrupa şampiyo-
nalarında 15 defa finalde mücadele etmek kolay değil. 
Rıza Kayaalp, son şampiyona öncesi çok çalışarak iyi 
bir dönüş yaptı. 13. kez Avrupa şampiyonu olup rekor 
kırarak hedefine ulaştı.” ifadelerini kullandı.

Arnavutluk’taki şampiyonada en fazla madalyayı 
kadınların elde ettiğine değinen ve Sakarya’da güreş 
camiasına yeni bir tesis kazandıracaklarını dile geti-
ren Bak, şunları kaydetti: “Sayın Cumhurbaşkanımızın 

güreşe özel bir ilgisi var. Yakından takip ediyor. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın talimatıyla Sakarya’da Güreş 
Kamp Eğitim Merkezi’ni inşa ederek tesisi güreş cami-
asına kazandıracağız. Hedef, 2028 Los Angeles Olim-
piyatları. Olimpiyat sporun zirvesi. Bakanlık olarak 
verimli yurt dışı kampları yapmanız için gayret göstere-
ceğiz. Mental olarak iyi hazırlanmak gerekiyor. Bilimi 
kullanmak lazım. Destek anlamında yanınızda olacağız. 
İnşallah ülkemize dünya ve olimpiyat şampiyonlukları 
kazandırırsınız. Biz bir aileyiz. Milletimizi sevindirmek 
için elimizden geleni yapacağız. Kulüplerinize, aileleri-
nize teşekkür ediyoruz.”

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Akgül ise 
Bak’a verdiği desteklerden dolayı teşekkür etti.     (AA)

Avrupa şampiyonasında madalya alan milli güreşçiler, Bakan Bak’ı ziyaret etti

Lider Galatasaray, şampiyonluğunu ilan etmek 
için sahaya çıkacak. Lider Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’in 32. haftasında bugün deplasmanda 

Samsunspor ile karşılaşacak.
Samsun Yeni 19 Mayıs Stadı’nda yapılacak maç, bu-

gün saat 20.00’de başlayacak. Karşılaşmayı hakem Reşat 
Onur Coşkunses yönetecek.

Süper Lig’de geride kalan 31 müsabakada 23 galibiyet, 
5 beraberlik ve 3 yenilgi yaşayan sarı-kırmızılı takım, haf-
taya 74 puanla lider girdi. Galatasaray, son 3 hafta öncesin-
de en yakın takipçileri Fenerbahçe’nin 7, Trabzonspor’un 
ise 9 puan önünde yer aldı. “Cimbom” bugünkü müsaba-
kada 3 puanla ayrılması durumunda rakiplerinin alacağı 
sonuçlara bakmaksızın üst üste 4, toplamda 26. şampiyon-
luğunu ilan edecek. Samsun temsilcisi ise 31 müsabakada 
topladığı 45 puanla 7. sırada yer buldu.

İki takım arasında sezonun ilk yarısında İstanbul’da ya-
pılan maçı Galatasaray 3-2 kazanmıştı.

UĞURCAN ÇAKIR CEZALI
Galatasaray’ın milli file bekçisi Uğurcan Çakır, bugün-

kü müsabakada cezası nedeniyle forma giyemeyecek.
Uğurcan, ligin 31. haftasında sahalarında Fenerbah-

çe’yi 3-0 yendikleri derbide sarı kart görerek cezalı duru-

ma düştü. Yarınki müsabakada Uğurcan’ın yerine kalede 
tecrübeli kaleci Günay Güvenç görev yapacak.

Sarı-kırmızılı ekipte ayrıca ayak bileğinde kemik öde-
mi bulunan Gabriel Sara ile dizinde esneme olan Yaser 
Asprilla’nın forma giyememesi bekleniyor.

ÜÇ OYUNCU SARI KART SINIRINDA
Galatasaray’da üç futbolcu sarı kart sınırında bulunu-

yor. Sarı-kırmızılı takımda Victor Osimhen, Barış Alper 
Yılmaz ve Eren Elmalı, bugünkü karşılaşmada sarı kart 
görmeleri durumunda 33. haftadaki Hesap.com Antal-
yaspor mücadelesinde görev alamayacak.

Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı Victor Osimhen, Sam-
sunspor’a karşı mücadele ettiği 3 maçta da gol sevinci 
yaşadı. Tecrübeli santrfor, kırmızı-beyazlılara karşı forma 
giydiği 3 müsabakada toplamda 5 kez fileleri havalandır-
dı. Osimhen, yarınki müsabakada gol serisini sürdürmeyi 
hedefliyor.

Bu sezon 20 Süper Lig maçında forma giyen Osimhen, 
toplamda 13 kez fileleri havalandırdı. 27 yaşındaki santr-
for, ligin 15. haftasındaki Samsunspor karşılaşmasıyla baş-
layan süreçte forma giydiği 10 müsabakanın 9’unda 10 kez 
skoru değiştirmeyi başardı.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Süper 

Lig’de Samsunspor’a rakip olduğu tüm maçları kazandı.
Buruk, tamamı Galatasaray’ın başındayken Samsun 

temsilcisiyle 6 kez karşılaştı. Sarı-kırmızılı ekip, söz ko-
nusu maçların tamamından 3 puanla ayrıldı. Söz konusu 
maçlarda 14 gol atarken, kalesinde 6 gol gördü.

LIGIN EN ÇOK GOL ATANI, EN IYI SAVUNANI
Galatasaray, Süper Lig’deki 18 ekip arasında en golcü 

ve en iyi savunma yapan ekip konumunda bulunuyor.
Bu sezon çıktığı 31 mücadelede 72 kez rakip fileleri 

havalandıran sarı-kırmızılılar, ligin en fazla gol atan takımı 
oldu. Galatasaray’ı bu alanda 68 golle Fenerbahçe ve 58 
golle Trabzonspor takip ediyor. Kalesinde ise 23 gol gö-
ren Galatasaray, en iyi savunma yapan takım ünvanının da 
sahibi. Sarı-kırmızılıları, İzmirli renktaşı Göztepe (27) ile 
RAMS Başakşehir (31) takip etti.

Galatasaray, bu sezon Süper Lig’deki 3 mağlubiyetini 
de deplasmanda yaşadı.

Deplasmandaki 15 lig maçında 11 galibiyet, 1 beraber-
lik ve 3 mağlubiyeti bulunan sarı-kırmızılılar, söz konusu 
karşılaşmalarda 30 kez fileleri havalandırırken, 11 kez topu 
ağlarından çıkardı.

“Cimbom” söz konusu yenilgilerini deplasmanda Ko-
caelispor, TÜMOSAN Konyaspor ve Trabzonspor karşı-
sında yaşadı. Tek beraberliğini ise Fenerbahçe deplasma-
nında aldı.

Süper Lig’de 31 maçta 11 galibiyet, 12 beraberlik ve 8 
mağlubiyet yaşayan Samsunspor, topladığı 45 puanla 7. sı-
rada bulunuyor. Samsun ekibi, Galatasaray’ı yenerek ligde 
5’incilik hedefini sürdürmek istiyor.

İki takım arasında sezonun ilk yarısında İstanbul’da 
oynanan müsabakayı Galatasaray 3-2 kazanmıştı.

Kırmızı-beyazlı ekipte sakatlıkları bulunan Celil Yük-
sel, Jaures Assoumou ve Bedirhan Çetin, Galatasaray ma-
çında görev yapamayacak. Emre Kılınç’ın durumu ise maç 
saatinde belli olacak.

8 FUTBOLCU KART CEZASI SINIRINDA
Karadeniz temsilcisinde kaleci Okan Kocuk, Zeki 

Yavru, Tanguy Coulibaly, Joe Mendes, Olivier Ntcham, 
Marius Mouandilmadji, Yalçın Kayan ve Soner Gönül sarı 
kart ceza sınırında bulunuyor. Bu futbolcular, Galatasaray 
maçında sarı kart görmeleri halinde gelecek hafta RAMS 
Başakşehir ile deplasmanda yapılacak müsabakada forma 
giyemeyecek.		                                          (AA)

Galatasaray şampiyonluk için sahaya çıkıyor

Tekvando miniklerde Avrupa şampiyo-
nu olma başarısı gösteren Ordulu Hira 
Nur Bahtiyar, yeni madalyalar kazan-

mak için çalışmaya devam ediyor.
Ailesinin yönlendirmesiyle 2020’de tek-

vandoya başlayan Hira Nur Bahtiyar, Kasım 
2025’te Yunanistan’ın başkenti Atina’da dü-
zenlenen Minikler Avrupa Tekvando Şampi-
yonası’nda 44 kiloda altın madalya kazandı. 
6 yıllık kariyerine 15 madalya sığdıran Hira 
Nur, aynı başarıyı yükseldiği yıldızlar kate-
gorisinde de sürdürmeyi hedefliyor.

Antrenörü de olan annesi Biray Bahti-
yar ile Ünye ilçesindeki spor salonunda ant-
renmanlara devam eden 12 yaşındaki Hira 
Nur’un en büyük hedefi ise Türkiye’yi olim-
piyatta temsil edebilmek.

“BU SPORDA ILERLEMEYI                
ÇOK ISTIYORUM”

Ortaokul öğrencisi Hira Nur Bahtiyar, 
anne ve babasının teşvikiyle başladığı tek-
vandoyu çok sevdiğini söyledi.

Yarışmalarda dereceler elde ettiğini belir-
ten sporcu, en büyük başarısının ise minik-
lerde Avrupa şampiyonluğu olduğunu ifade 
etti.

Kategorisinde Avrupa şampiyonu olma-
nın gururunu yaşadığını dile getiren Hira 
Nur, “Ülkemi Avrupa’da temsil ettiğim için 
çok mutluyum. Çalışmalarımın sonucunu 
alabilmek çok güzel bir duygu.” dedi.

Hira Nur Bahtiyar, yarışmalara yıldızlar 
kategorisinde katılacağını anlatarak, “Yıldız-
lar Avrupa Şampiyonası’na kota almak için 
çalışmalarımı sürdürüyorum. İlk hedefim 
burası, sonra ülkemi dünya şampiyonasında 
ve 2032 Olimpiyatları’nda temsil edebilmek. 
Bu sporda ilerlemeyi çok istiyorum.” diye 
konuştu.

Yeni başarılara ulaşabilmek için antren-
manlara devam ettiğini belirten Hira Nur, 
“Bana göre başarının sırrı çok çalışmak ve 
disiplin. Bu süreçte en büyük destekçim eski 
milli sporcu da olan annem.” ifadelerini kul-
landı.

Milli tekvandocu Elif Sude Akgül ile Na-
fia Kuş Aydın’ı örnek aldığını anlatan başarı-
lı sporcu, akranlarına bir spor dalıyla uğraş-
maları önerisinde de bulundu.

Eski milli sporcu antrenör baba Biray 
Bahtiyar ise kızının başarılarıyla gururlan-
dıklarını belirterek, “Hira Nur çok erken yaş-
ta ülkemizi çok güzel şekilde temsil etti ve 
bayrağımızı göndere çektirdi.” dedi.

Hira Nur’un çok daha güzel başarıla-
ra ulaşacağına inancının tam olduğunu dile 
getiren Bahtiyar, “Burada en büyük sır pes 
etmemek, spora devam edebilmek. Şu anda 
sporcumuzun yıldızlar kategorisinde ilk yılı. 
İnşallah Yıldızlar Avrupa Şampiyonası’na 
kota alıp burada da madalya almasını bekli-
yoruz. Bunun için çalışmalarımız sürüyor.” 
diye konuştu.

Bahtiyar, kızının hırslı bir sporcu olduğu-
nu anlatarak, “Hira Nur’un en büyük özelli-
ği vazgeçmemesi ve çok hırslı olması. Aynı 
zamanda çok disiplinli bir sporcu. Bunlar da 
zaten birbirine bağlı zincir gibi başarıyı geti-
riyor.” değerlendirmesinde bulundu.     (AA)

Hira Nur, yeni başarılar 
için çalışıyor

İsmet Taşdemir, yeni 
sezon planlarını anlattı

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Özbelsan 
Sivasspor’da Teknik Direktör İsmet 
Taşdemir, mevcut başkan Burak Özço-

ban’ın devam etmesi halinde görevde kalaca-
ğını söyledi. Taşdemir, son 5 senedir ekibiyle 
ilk defa bir heyecanın dışında kaldığını dile 
getirdi. Son 4 senedir çalıştırdığı takımlarda 
play-off ve play-off finali oynadıklarını, geçen 
sene de direkt şampiyon olduklarını anımsatan 
Taşdemir, “Maalesef ilk defa bu heyecanın içe-
risinde olamayacağız. Tabii burada geç gelme-
mizin ve sakatlıklardan dolayı da iyice belimi-
zin büküldüğü noktalar var.” dedi.

Taşdemir, göreve geldiği süreci değerlen-
direrek, 24 maçta 7 galibiyet almış bir takıma 
13 maçta 7 galibiyet aldırdıklarını ama bunun 
play-off oynamaya yetmediğini ifade etti.

Gelecek sezon planlaması hakkında bilgi 
veren Taşdemir, şöyle konuştu: “Ben buraya 
mevcut yönetim ve başkanla geldim. Burada 
çok netim, eğer başkanımız olmayacaksa ben 
de gelecek sezon burada olmayı düşünmüyo-
rum. Ama en azından sözleşmemi feshederim, 
yeni gelen yönetimin önünü açarım. Ondan 
sonraki süreç ne getirir onu bilemem ama Bu-
rak Başkan ve bu yönetimle buraya geldim. 
Dolayısıyla bu yönetim olmayacaksa ben de 
olmayacağım. Burak Başkan varsa ben de va-
rım. Burak Başkan varsa önümüzdeki sezon 
hayal ettiğimiz takımı yaratma adına adımlar 
atacağız demektir. Özellikle gelecek sezon 
şampiyonluğa oynayabilecek, en kötü ilk üçü 
hedefleyecek, play-off’un içerisinde olacak bir 
takım yaratmanın derdinde olacağız.”

Taşdemir, Sivasspor’un çok büyük bir ca-
mia olduğunu dile getirerek, “Sivasspor, Türk 
futbol tarihinin mihenk taşlarından bir tanesi. 
Dolayısıyla bu takımın ve camianın hak etti-
ği bir oyunu oynaması lazım. Hak ettiği oyu-
nu oynayabilmesi için de o doğrultuda doğru 
oyuncuların olması lazım. Bunun için bir ça-
lışmamız olacak tabii ama önce kulüpteki bu 
belirsizlik belli olduktan sonra düşüncelerimizi 
paylaşırız.” diye konuştu.

Golcü oyuncu Rey Manaj’ın takımda kal-
mayı istediğini vurgulayan Taşdemir, “Kendi-
siyle görüştük, burada bizimle şampiyonluk 
yaşamayı çok istiyor.” ifadesini kullandı.

Şehrin ileri gelenlerinin, mülki amirlerinin 
takıma destek vermesi gerektiğini söyleyen 
Taşdemir, şöyle devam etti: “Kulübe destek 
vermeden olmuyor, ben takıma sonradan dahil 
oldum. Sivasspor gibi bir kulübün formasının 
sırtında vefa yazısı gibi bir şey olmamalı. Ol-
duğu zaman da bunlar oluyor. İçeride yaşanan-
ları çok fazla dışarıya yansıtmadık.”          (AA)
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Hedefleri-
nizdeki samimiyeti test ettiğiniz bir 
gündesiniz. Aldığınız kararların ar-
kasındaki gerçek motivasyonu fark 

ettiğinizde, profesyonel adımlarınız çok daha 
kararlı ve etkileyici bir hal alacaktır.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Zihinsel 
bir inziva ve değerlendirme süreci 
size beklediğinizden daha fazla kapı 
açabilir. Stratejik geri çekilmeler 

maddi kaynaklarınızı büyütme yolunda size net 
bir vizyon kazandıracaktır.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Sos-
yal çevrenizdeki bilgi kirliliğini ayık-
lamak ve sadece vizyonunuza hizmet 
eden bağları güçlendirmek önceliği-

niz olmalı. Projelerinizde ihtiyaç duyduğunuz 
desteği doğru yerden alacaksınız. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Toplumsal imajınızdaki ciddiyet ve 
güvenilir duruş, üstlendiğiniz sorum-
luluklarla daha da perçinleniyor. Ka-

riyer yolculuğunuzda attığınız temkinli adımlar, 
uzun vadeli prestijinizi koruma altına alacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Sıra 
dışı fikirlerin ve farklı yaşam felse-
felerinin cazibesine kapılabilirsiniz. 
Kendi sınırlarınızı esnetmek ve olay-

lara yeni bir perspektiften bakmak, liderlik va-
sıflarınızı yenilemenizi sağlayacak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Finan-
sal süreçlerdeki detaycı yapınız ve 
kriz yönetimindeki soğukkanlılığınız 
bugün en büyük zırhınız olacak. Kar-

maşık görünen paylaşımlı sorumlulukları parça-
lara ayırarak yönetmeyi başaracaksınız. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İkili 
ilişkilerde diplomasiyi sadece bir ne-
zaket değil, stratejik bir araç olarak 
kullanma zamanı. Karşıt görüşlerin 

içindeki haklılık payını analiz ederek ortak bir 
payda inşa etmek, saygınlığınızı artıracaktır.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Günlük 
hayatın rutinlerini daha profesyonel 
bir düzleme taşımak için gereken 
disipline sahipsiniz. Verimliliğinizi 

baltalayan unsurları hayatınızdan temizlemek, 
daha hızlı yol almanızı sağlayacak. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yaratıcı 
süreçlerinizde özgünlüğünüzü koru-
malısınız. Kendi değerlerinizle örtü-
şen projelere odaklandığınızda, başa-

rının bir sonuç değil, doğal bir süreç olduğunu 
göreceksiniz. Huzurlu bir dönemdesiniz.
 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Aidiyet 
duygunuzu sorgulayacak ve kendi iç 
kalenizi tahkim etmek isteyeceksiniz. 
Temelleri sarsılmış hiçbir yapının 

üzerine gelecek inşa edilemeyeceğini bilerek, 
yeni bir düzen kuracaksınız.
 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Düşün-
düğünüz yenilikçi fikirleri somut bi-
rer projeye dönüştürmek için gereken 
enerjiye sahipsiniz. İletişim dilinizde-

ki netlik ve olayları önceden sezme beceriniz, 
size yeni ufuklar açacaktır.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sahip 
olduğunuz imkanları yönetme konu-
sunda rasyonel verilere güvenme za-
manı. Öz değerinizin dış faktörlerden 

bağımsız olduğunu anladığınızda, hedeflerinize 
ulaşmanız daha mümkün olacak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Ömür Gedik, Mili B imzalı yeni şarkısı 
“Hiç Akıllanası Yok” ile yaz sezonuna 
iddialı bir giriş yapıyor. Dün DMC etike-

tiyle yayınlanan şarkı, müzikseverlerle buluştu. 
İddialı açıklamalarıyla dikkat çeken Ömür Ge-
dik, “Hiç Akıllanası Yok”un bu yazın en çok ko-
nuşulan ve dinlenen şarkılarından biri olacağına 
inandığını söyledi.	                    (Haber Merkezi)

Ömür Gedik’ten “Hiç Akıllanası Yok”

Sevda-Cenap And Müzik Vakfınca düzenlenen fes-
tivalin kapanış konseri, CSO Ada Ankara Ziraat 
Bankası Ana Salon’da, Vakfın merhum başkanı 

Mehmet Başman anısına gerçekleştirildi.
Şef Cemi’i Can Deliorman’ın yönetimindeki 

CSO’nun verdiği konserin ilk yarısında, Fransız arp sa-
natçısı Maarie-Pierre Langlamet, Joaquin Rodrigo’nun 
“Aranjuez Konçertosu”nu seslendirdi.

Konserde, CSO’nun 200. kuruluş yılına özel Erberk 
Eryılmaz’ın bestelediği “Vur, Çek, Üfle, Bas, Dans Et” 
isimli eserin dünya prömiyeri yapıldı.

Besteci Erberk Eryılmaz’ın klavye, Ceren Türkme-
noğlu’nun keman, Buğra Kutbay’ın üflemeli çalgılar 
performansı sergilediği ve Çukurova, Orta Anadolu, 
Trakya, Balkanlar ve Macaristan ezgilerinin yer aldığı 
esere CSO eşlik etti. Konserin ikinci yarısında, şef Bu-
rak Onur Erdem yönetimindeki Devlet Çoksesli Korosu 
ile CSO birlikte sahne aldı. Antonin Dvorak’ın 8 numa-
ralı “Slav Dansı” eserinin seslendirildiği konserde, dün-
ya prömiyeri yapılan Onur Türkmen’in “Nedir?” isimli 
eseri müzikseverlere sunuldu.

İnönü Vakfı Başkanı Özden Toker, orkestra şefi Ren-
gim Gökmen, piyanist Gülsin Onay’ın da bulunduğu 
konser, müzikseverler tarafından dakikalarca ayakta al-
kışlandı.
“EN ÖNEMLI TEŞEKKÜR SANATSEVERLERE”

Vakfın Genel Sekreteri Pınar Alpay Yüksel, konserin 
hayranlıkla ve coşkuyla geçtiği belirtti. İnsanlığın ya-
ratabileceği güzelliklerin, dünyanın farklı yerlerinden 
farklı tatların, lezzetlerin olduğunu bir kez daha gördük-
lerini dile getiren Yüksel, “Müziğin ne kadar birleştirici 
olduğunu, dil, din, ırk tanımadığını bir kez daha bu festi-
valde birebir yaşadık. O kadar farklı diyarlara ve duygu-
lara gittik ki, salonda müzikle ağlayanlar, coşkulu dans 
edenler, sahnede sanatçılara sarılıp onları göndermek 

istemeyenler oldu. İşte insan bu duygularla esas insan 
olduğunu fark ediyor.” diye konuştu.

Festivalde ilklerin yaşandığını ifade eden Yüksel, 
şunları kaydetti: “Beş tane büyük senfoni orkestrası ko-
rolarla birleşti. Her birinde çok farklı solistleri ağırladık. 
Dünyadaki ilk seslendirişlere imza atıldı bu festivalde, 
bir bayram havası yarattı. Festivalimiz 40 yılda 15 bini 
aşkın sanatçıyı Türkiye’ye getirerek, sanatseverlerle bu-
luşturdu. Festivali bugünlere getiren herkese, özellikle 
de Ankara’daki sanat okulları ve sanat kurumlarına el 
ele vererek sorunlarımızı çözdüğü için binlerce kez te-
şekkür ediyoruz. En önemli teşekkürümüzü de bu sa-
lonları dolduran sanatseverlere yapıyoruz. Çünkü bu 
konserler onlar için yapılıyor. Destek veren herkese te-
şekkürlerimizi sunuyorum.”		    (AA)

Ankara Müzik Festivali, 
CSO konseri ile sona erdi

40’ıncı Uluslararası Ankara Müzik Festivali, Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrasının (CSO) 
iki eserin dünya prömiyerine imza attığı ve Fransız arp sanatçısı Marie-Pierre Langlamet’in solist 

olarak sahne aldığı konserle tamamlandı. Konserde, CSO’nun 200’üncü kuruluş yılına özel Erberk 
Eryılmaz’ın bestelediği “Vur, Çek, Üfle, Bas, Dans Et” isimli eserin dünya prömiyeri yapıldı.

Bu yıl 14’üncüsü düzenlenen Engelsiz Filmler Festi-
vali Uluslararası Kısa Film Yarışması’nda ödüller 
sahiplerini buldu. Goethe-Institut’te gerçekleştirilen 

yarışmanın ödül törenine, yerli ve yabancı yapımcılar ile 
sanatseverler katıldı. Jüride Linda Rödel Çiftçi, Theresa He-
ath ve Emre Yalgın’ın yer aldığı yarışmada, “Seyirci Özel 
Ödülü”nü İranlı yönetmen Ronak Jafari’nin “Anka Tüyü”, 
“En İyi Senaryo Ödülü”nü Lübnanlı yönetmen Samir Syra-
ni’nin “Ya Bu Gece Burayı Bombalarlarsa”, “En İyi Yönet-
men Ödülü”nü İranlı yönetmen Mehdi Mirbagheri’nin “Mış 
Gibi”, “En İyi Film Ödülü”nü ise Sırp yönetmen Ana Vuci-
cevic’in “Çukur Havuz” adlı yapımı kazandı.

Ödül töreninde konuşan festival yönetmeni Kıvanç Yal-
çıner, toplumdaki sorunların çözümü için daha yaratıcı ve 
kapsayıcı yaklaşımlara ihtiyaç olduğunu söyledi.

Yalçıner, “Farklılıkları ortadan kaldırmaya çalışmadan, 
çatışmadan onları birer imkan olarak görebildiğimiz, tek 
sesliliği değil çoğulluğu beslediğimiz bir yola ihtiyacımız 
var. Farklı deneyimlerin, bakışların, seslerin bir araya ge-
lebildiği bir dünyada azalarak değil çoğalarak, dışlayarak 
değil kapsayarak, daha adil, daha zengin ve daha canlı bir 

ortak yaşam kurabiliriz.” ifadelerini kullandı.
Festivalin Kültür ve Turizm Bakanlığı, Avrupa Birliği 

(AB) Türkiye Delegasyonu ve Goethe-Institut’un destekle-
riyle gerçekleştirildiğini belirten Yalçıner, katkı sunanlara ve 
festival ekibine teşekkür etti.

“FESTIVAL, KAPSAYICILIĞI                                      
GÖSTEREN ÖNEMLI BIR ÖRNEK”

Goethe-Institut Ankara Direktörü Petra Köppel-Meyer 
de Engelsiz Filmler Festivali’nin Türkiye’de bu alandaki tek 
örnek olduğuna işaret ederek, etkinliğin öneminin yanı sıra 
zorluklar da barındırdığına dikkati çekti.

Erişilebilir sinema ve kapsayıcı kültürel katılımın karar-
lılık, uzmanlık ve güçlü bir inanç gerektirdiğini vurgulayan 
Meyer, festivalin 14’üncü yılına ulaşmasının organizatörle-
rin özveri ve sürekliliğini gösterdiğini kaydetti.

AB Türkiye Delegasyonu Maslahatgüzarı Jurgis Vil-
cinskas ise kültürel alanların halen birçok engel nedeniyle 
engelli bireyler için tam erişilebilir olmadığını belirterek, 
festivalin bu durumu sorgulayan ve kapsayıcılığı gösteren 
önemli bir örnek olduğunun altını çizdi.                       (AA)

“14’üncü Engelsiz Filmler Festivali Uluslararası
 Kısa Film Yarışması”nın ödülleri sahiplerini buldu

Jüride Linda Rödel Çiftçi, Theresa Heath ve Emre Yalgın’ın yer aldığı yarışmada, 
“Seyirci Özel Ödülü”nü İranlı yönetmen Ronak Jafari’nin “Anka Tüyü”, “En İyi Senaryo 

Ödülü”nü Lübnanlı yönetmen Samir Syrani’nin “Ya Bu Gece Burayı Bombalarlarsa”, “En 
İyi Yönetmen Ödülü”nü İranlı yönetmen Mehdi Mirbagheri’nin “Mış Gibi”, “En İyi Film 

Ödülü”nü ise Sırp yönetmen Ana Vucicevic’in “Çukur Havuz” adlı yapımı kazandı.

Kayseri’de köylülerin meradaki bitki örtüsünü sulamak 
için açtığı kanal sayesinde gelen yağmur ve eriyen 
kar sularıyla oluşan geçici gölet, “allı turna” olarak da 

bilinen flamingoları ağırlıyor. Sarıoğlan ilçesi Palas Mahalle-
si’nde bazı vatandaşlar, yaklaşık 20 bin küçükbaş hayvanın 
otladığı meradaki bitki örtüsünü sulamak için el birliğiyle ka-
nal açtı. Kanal açıldıktan sonra etkili olan kar yağışı ve yağ-
murla birlikte “Berdilik” adı verilen alanda geçici gölet oluş-
tu. Yaklaşık 750 dönüm mera arazisinin yarısından fazlasını 
kaplayan su, başta flamingolar olmak üzere birçok kuş türüne 
beslenme imkanı sunuyor.

Palaslılar Sosyal Kültür ve Dayanışma Derneği Başkanı 
Murat Özdemir, bölgenin son yıllara oranla çok fazla yağış 
aldığını söyledi. Önceki yıllarda yağışların yetersiz olması 
nedeniyle meradaki bitki örtüsünün bahar ayının sonuna gel-
meden tükendiğini belirten Özdemir, “Köylüler kendi imkan-

larıyla buraya ulaşan bir kanal açtı. Kanaldan gelen eriyen kar 
ve yağmur suları burayı sulanabilir hale getirdi. Bu sayede 
köyümüzdeki hayvanlar çok daha uzun süre burada beslene-
bilecek. Burada yaklaşık 750 dönüm mera arazisi var. Bu ara-
zinin yüzde 50’sinden fazlası suyla kaplandı.” dedi. Özdemir, 
köylülerin verdikleri emekle mera arazisinin yaz aylarının 
sonuna kadar yeşil kalabileceğini, bunun yanı sıra oluşan gö-
letin doğal hayata da katkı sağladığını kaydetti. “Amaç bura-
yı sulamaktı.” diyen Özdemir, “Bu amaca ulaşıldı ve bunun 
yanında kendiliğinden oluşan gölet de Tuzla Palas Gölü’ne 
gelen başta flamingolar olmak üzere birçok kuş türüne ev sa-
hipliği yapmaya başladı. Hem köyümüzdeki hayvanlar daha 
uzun süre burada otlayabilecek hem de göçmen kuşlar için 
yeni yaşam alanı ortaya çıktı. Bu yapay gölet bize doğanın 
kendisine verilen hiçbir emeği karşılıksız bırakmayacağını 
gösteriyor.” ifadelerini kullandı.			    (AA)

“Allı turnalar” köylülerin oluşturduğu göleti mesken tuttu

“Soğuk Odalar, Yatsın Yanıma, Mendil, 
Unutamam Dedin, Yakarım İstanbul’u” 
gibi hit şarkılarıyla geniş bir dinleyici kitle-

sine ulaşan Gülden, yepyeni projesi “Gülden’e 
Geldik” ile müzik dünyasında yine çok konu-
şulmaya hazırlanıyor.

  Toplam 11 bölümden oluşan “Gülden’e 
Geldik” programında, Gülden’e her bölümde 
farklı bir konuk sanatçı eşlik ediyor. Program 
boyunca Gülden, 10 kişilik canlı orkestrası ile 
sahne alırken müzik, sohbet ve eğlenceyi bir 
araya getiren özel bir atmosfer yaratıyor. 

Her bölümde önce konuk sanatçının bir şar-
kısı Gülden ile birlikte canlı cover olarak düet 
şeklinde seslendiriliyor. Ardından Gülden’in bir 
şarkısı yine canlı performansla düet olarak iz-
leyiciyle buluşuyor. Programın en dikkat çeken 
anlarından biri ise Gülden’in o bölümün konuğu 
için özel olarak yazdığı ve ilk kez bu programda 
seslendirilecek yeni şarkının canlı düeti oluyor.

 Şarkıların arasında ise yaklaşık 20 dakika-
lık eğlenceli sohbet, sosyal medyada viral ola-
bilecek soru-cevaplar ve keyifli anlar yer alıyor. 

Toplam 11 bölüm ve 11 farklı sanatçıyla 
hazırlanan projede, 35’i düet ve 2’si Gülden’in 
solo performansı olmak üzere toplam 37 şarkı 
bulunuyor.  Güncel Spotify verilerine göre ay-
lık 3 milyon aktif dinleyiciye ulaşan Gülden’in 
YouTube kanalında ise son 28 günde 12 milyon 
görüntülenme bulunuyor. Gülden, yeni projesi 
“Gülden’e Geldik” ile adından yine sıkça söz 
ettirmeye hazırlanıyor.            (Haber Merkezi)

Gülden’in projesi
 “Gülden’e Geldik”
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